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Daladier megalakította az uj francia kormányt
t

Igen 99*6%
Nem 0*4%
Igen 99*3% 
Nem 0*3 %

Vasárnap megalakult Nagy-Németország
Berlin, április 10.

(A Kegyeli Újság tudósítójának telefonjclentésc)
E-tc liz órakor a beérkezett eredm ények alapján megállapították, hogy a 

\égleges szavazatok szám aránya az eddig ism ertté vált adatok alapján  Berlinben 
99.6 százalék igen. 0.4 százalék nem, míg a volt császárvárosban 99.7 az igen­
nel szavazók és 0.3 százalék a nemmel szavazók szánta. A szavazatok számlá­
lást még változatlanul folyik és előreláthatóan csak a késő éjjeli órákban ér 
t éget.

usztria igennel szavazott
Becs, április 10.

f t  Kegyeli Újság tudósítójának telefonjclentésc'
Metsző hidegben, csőben és szélben szava­

zott vasárnap Ausztria népe a Németország­
gal való egyesülés fölött. Az alpesi ország­
részekben hóviharok dühöngtek, de mindez 
nem akadályozta meg a szavazókat abban, 
liogv eleget legyenek választópolgári köte­
lességüknek. .4 lakosság majdnem száz szá­
zalékban rés-tnett a szavazásban s a kisebb 
községekben m ár az első órában mindenki 
leszavazott, úgyhogy a szavazóhelyiségeket 
délben már le lehetett zárni. A szavazás 
legfőbb jellemvonása az volt, hogy igen so­
kan nem zárt borítékban adták le szavaza­
tukat. hanem nyíltan szavaztak igennel. 
Ahelyett, hogy bementek volna a zárt fül­
kébe és borítékba tették volna szavazatukat, 
egyenesen odaálltak a választási elnök elé 
és hangos szóval kijelentették, hogy igen­
nel szavaznak. így volt ez főleg a vidéken, 
ahol sokhelyütt

egész falvak lakossága zárt sorokban
'■onult a szavazóhelyiségbe és nyíltan 

adta le igen-szavazatát.
'ÁlM igennel szavazóit a katolikus papság 
n.igv része is, igv különösen a falvakban.

Reggel 7 órakor 
kezdődik a szavazás

A szavazás technikai lebonyolítása gép- 
szerü pontossággal ment végbe. Az elmúlt 
két hét alatt az összes szavazásra jogosultak 
névjegyzékét összeállították s mindenkit 
nyilvántartottak, hogy leszavazott-e. Bécs­
ien a nemzeti szocialista autóosztagok ko­

csijai egész nap útban voltak és mindenkit 
figyelmeztettek, hogy tegyen eleget válasz­
tási k ö t eleze t tsé gé ne k.

.4 betegeket és aggokat kocsin vitték a 
legközelebbi szavazóhelyiségbe, sőt

a szavazás utolsó órájában mindenkit 
aki még nem szavazott le, automobilon 

kerestek fel és vittek szavazni.
A .szavazóhelyiségeket reggel hét órakor nyi­
tották meg. maga a szavazás azonban csak 
nyolckor kezdődött. Már hét órakor meg­
kezdődött a sorbaállás az egyes szavazóhe­
lyiségek előtt, s kilenc órakor tetőpontját 
érte cl a forgalom. A Stílben bástyán lévő 
szavazóhelyiségben

a kora reggeli órákban Innitzer bíboros 
is

leadta szavazatát. Mindenki igyekezett az 
elsők között leszavazni s déltájban már 
mindenütt megritkult a szavazók száma. A 
régi városháza épületében berendezett sza­
vazóhelyiség körül egész nap nagy töme­
gek álltak, mert itt szavaztak le a Belvá­
rosban lakó politikai- és pártelökelőségek, 
közöttük Hitler kancellár ausztriai íőmeg- 
bizottja és a népszavazás kormánybiztosa, 
II űr ekei körzetvezet ö.

Seyss-Inquart birodalmi helytartó, aki
Becs egyik elővárosában, Dornbachban 
lakik, az ottani iskolában szavazott le.

Itt is nagyobb tömeg gyűlt össze és lelkesen 
megéljenezte a helytartót.

A Becsben élő cseh nemzetiségű osztrák 
állampolgárok számára külön szavazóhelyi­
séget rendeztek be a régi városházán. A 
csehek is már korán délelőtt leszavaztak, s 
délutánra már alig m aradt szavazó. A for­

galom csak három óra után élénkült meg 
ismét a szavazóhelyiségek előtt, amikor 
azok a szavazók kezdtek gyülekezni, akik­
nek délelőtt egyéb elfoglaltságuk volt és 
most már sietniük kellett, nehogv lemarad­
janak a szavazásról.

Egymásután álltak meg az autók a sza­
vazóhelyiségek előtt és hozták a késedelmes 
választókat. Délután négy óra tájban már 
ismét hosszú sorokban álltak a szavazók 

■ egyes választóhelyiségek előtt, de azért még
mindenkinek volt ideje leszavazni.

A vidéken szintén délelőtt szavaztak a leg­
nagyobb tömegek. Déli tizenkét óráig átlag­
ban a választásra jogosultaknak nyolcvan 
százaléka szavazott le s délután a hiányzó 
busz százalék is megjelent az urnák előtt, 
úgyhogy ekkor már nyilvánvaló volt, hogy 
a választópolgárok majdnem száz százalék­
ban eleget tettek nemzeti kötelességüknek.

Pontban délután öt órakor mindenütt le-

Igennel szavazott Rintelen, 
a júliusi nemzeti szocialista 

felkelés szellemi vezére
Bécs, április 10.

Az osztrák tartományok száz százalékban 
igennel szavaztak. Már az első eredmények 
alapján nyilvánvaló volt, hogy a népszava­
zás kimenetele megfelel a hozzáfűzött vára­
kozásoknak és hogy a nemmel szavazók 
száma elenyésző lesz. A késő délutáni órák­
ban egymásután érkeztek Becsbe a jelenté­
sek a kisebb falvakból és községekből, ame­
lyeknek lakossága

száz százalékban igennel szavazott.
A nagyobb városok közül elsőnek Grác ered­
ménye jött meg. A szavazók majdnem száz 
százalékban megjelentek a szavazóhelyisé­
gekben s
99.3 százalék igennel szavazott.

Általábanvéve megállapítható, hogy a vá­
rosokban inkább csak az úgynevezett előkelő 
negyedekben akadtak nemmel szavazó pol­
gárok, míg

zárták a szavazóhelyiségeket s megkezdődött 
a szavazatok összeszámlálása. Becsben és a 
nagyobb városokban ekkor m ár óriási töm e­
gek hullámzottak az utcán s megkezdődtek 
az előkészületek az esti fáklyásmenetekhez. 
Aki nem volt az utcán, az a kávéházakban 
és vendéglőkben ült és hallgatta a rádiót, 
amely

liangulatképcket közvetített a birodalom 
különböző részeiből.

A legnagyobb tömegek Bécsben a Hangver­
senypalota körül gyülekeztek, mert a rádió 
közvetlenül a szavazás lezárása után beje­
lentette, hogy itt hirdetik ki a késöesti órák­
ban a műsoron szereplő kalonazenekai i 
hangverseny keretében a végleges ered­
ményt. A főváros különböző pontjain felál­
lított hangszórók körül is nagy csoportokban 
állott a lakosság, várva a népszavazásról be­
számoló hírekéi.

a munkásnegyedek majdnem száz száza­
lékban igennel szavaztak.

Salzburg város szintén közel száz százalé­
kos eredményt jelenteit s a salzburgi tarto­
mány községei között is alig akadt néhány, 
ahol volt egy-két nemmel szavazó polgár. A 
salzburgi helyőrség katonái közül mind­
össze egy szavazott nemmel.

Száz százalékban igennel szavazott a ka­
tolikus papság is. amely mindenütt nyíl­

tan adta le szavazatát.

A papok vasárnapi prédikációjukban kivétel 
nélkül a népszavazás jelentőségét méltatták 
és felszólították a hívőket, hogy igennel sza­
vazzanak. A legtöbb kolostor lakói is kivétel 
nélkül Hitler Adolf mellett szavazlak. A ka- 
rintiai szlovén kisebbség, a Klagenfurtból 
érkező jelentések szerint, ugyancsak m ajd­
nem száz százalékban az egye é'ex mellett 
foglalt állást.

«
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A stájerországi Kroisbach faluban
leszavazott többek között Rintelcn Antal 
volt alkaneellár is, az 1S34. Julius 25-iki 
nemzeti szocialista felkelés szellemi ve­

zére,
nki a börtönből való kiszabadulása óta teljes 
visszavonultságban él ebben a kis faluban.

A külföldi sajtó ellen­
őrizheti a szavazás 

tisztaságát
Bündermann sajtófőnök, Bürckel körzet­

vezető sajtóelőadója a kora délutáni órák­
ban meghívta a külföldi sajtó képviselőit a 
választási helyiségek megtekintésére, hogy 
képet kapjanak a szavazás lefolyásáról. Az 
újságírók minden korlátozás nélkül érdek­
lődhettek a választási elnöknél és a válasz­
tási bizottság tagjainál a szavazás módjáról 
és részleteiről és megtekinthették a szavazó- 
fülkéket.

Az első látogatás a Hofburg épületében 
elhelyezett szavazóhelyiségnek szólt. Teljes 
csendben folyt itt a szavazás, délután félnégy 
órára a szavazásra jogosultaknak mintegy 
kilencvenöt százaléka már leszavazott. A vá­
lasztási helyiséget Hitler arcképével és horog­
keresztekkel díszítették,

a középen hatalmas betűkkel ,rla“ fel­
írás függött.

A szavazófülkék három oldalról vannak 
körülkerítve, úgy hogs’ a szavazás titkosságát 
semmi sem zavarja. A fülkék falán minde­
nütt kifüggesztve az utasítás, hogy miként 
kell szavazni. A szavazó borítékba teszi a 
lapot s miután személyazonosságának ellen­
őrzése megtörtént, a borítékol az urnába 
dobják. Az urnák'* tulajdonképen sebtében 
készített faládák, amelyeknek nincs fedőlap­
juk. Minden szavazónak lepecsételik szava­
zási igazolványát és

iffy a lehetőségét is kizárják annak, 
hogy másutt is szavazhasson.

Akik leszavaztak, emlékérmet kapnak, ame­
lyet kitűznek kabátjukra.

A csehek
szavazóhelyiségében

Több más szavazó-helyiség megtekintése 
után Sünácrmann sajtófőnök a Kepler-téri 
cseh szavazóhelyiségbe vezette a sajtó kép­
viselőit. Ez a tizedik kerületben van. az 
úgynevezett Favoritenben, amely a bécsi 
csehszármazásu lakosság egyik központja. 
Itt a kerületi elöljáró saját épületében ren­
dezték be a szavazó-helyiségeket. \  csehek 
maguk kérték — mint Sündermann sajtó­
főnök mondta — hogy elkülönítve szavaz­
hassanak, mert különben előfordulhatott 
volna, hogy egyesek azzal akarnak hangu­
latot csinálni a csehek ellen, hogy az egyes

HIRSCH ÉS TSUK FILMVÁLLALAT JÓKAI FILMJEI:
1936- BAN UJ FÖLDESÜK
1937- BEN ARANYEMBER

1938-BAN VAJDA LÁSZLÓ RENDEZÉSÉBEN

FEKETE GYÉMÁNTOK
PREMIER: NAGYCSÜTÖRTÖKÖN
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A tavasz h a tasa
alatt n jia  óled a természet. Ae emberi szervezet, melyet 
a hosszú tél egyoldalú táplálkozása, korlátoltabb moz­
gási lehetőségei bizony megrongálnak, szintén megújho­
dásra szorul. Az emésztő szervekben lerakodott salakot 
cl kell távolítani, a vérkeringést fel keli frissíteni. Szuk-

kerületekhen leadott „nem“-szavazatok a 
csehektől származnak. így azonban,

ha egy helyen szavaznak, könnyen ellen­
őrizhető, hogy igennei vagy nemmel 

szavaztak-e.
Nagy élénkség volt itt a választóhelyiségek 
körül, sokan órákig várakoztak, mig lead­
hatták szavazatukat. A csehek —  természe­
tesen mindig csehszármazásu osztrák állam ­
polgárokról van szó — szintén hordják a 
horogkeresztet kabátjukon, a választási ren­
dezőknek pedig megengedték, hogy kék 
színű horogkereszíes karszalagot hordjanak, 
megkülönböztetésül az általánosságban elő­
irt vörösszinü karszalagoktól.

A sajtó képviselői végül az egyik munkás-

A német nép legnagyobb 
része már a kora délelőtti 

órákban leszavazott
Berlin, április 10.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjclentése)
A vasárnapi választás páratlan gyorsaság­

gal zajlott le a régi német birodalomban. 
Amire még nem volt példa a német szavazá­
sok történetében:

délelőtt fél 10 órakor már a falvak leg­
nagyobb részében le lehetett zárni a 

választást,
mert az összes szavazásra jogosultak száz 
százalékban leszavaztak. A városokban is a 
legtöbb szavazó már délelőtt eleget telt pol­
gári kötelességének és leadta szavazatát. Aro- 
kal, akik még késlekedtek, a rádió szólította 
fel újra meg újra, hogy ne feledkezzenek 
meg kötelességükről és jöjjenek szavazni. 
Közben a rádió állandóan hangulaíképeket 
közvetített a szavazás lefolyásáról, igv külö­
nösen a határm enti kerületekből, ahol

a külföldről jött németek és osztrákok

Hitler az anhalti pályaudvaron 
adta le szavazatát

A legnagyobb forgalom az anhalti pálya­
udvar környékén volt, mert a rádió délben 
bemondotta, hogy

itt szavaz majd Hitler kancellár, aki 
egyenesen Becsből tér vissza egyheti tá­

voliét után Berlinbe.
.4 vezérkancellár különvonata 1 óra 15 perc­
kor fu tott be az anhalti pályaudvarra s Hi:- 
ler kancellár és kísérete m indjárt le is sza­
vazott a pályaudvaron felállított szavazóhe­
lyiségben. Hitler kancelláron kívül

itt szavazott Göbbels propagandaminisz­
ter, Himmler, a nemzeti szocialista vé­

dőosztagok birodalmi vezére,
Dietrich birodalmi sajtófőnök, Lammers dr., 
az elnöki hivatal minisztere. Ugyancsak a 
pályaudvari szavazóhelyiségben adta le sza­
vazatát Hess államminiszter, a nemzeti szo­
cialista párt helyettes vezére is, aki a perro- 
non várta Hitler kancellárt. A pályaudvar 
körül összegyűlt óriási tömeg

viharos lelkesedéssel ünnepelte 
Adolfot

Hitler

és a nemzeti szocialista párt vezérkarát.
A kora délutáni órákban egymásután

mondotta he a rádió a különböző városok 
és körzetek részleteredményeit a Wilhelm- 
platzra sercglett tömegnek. Minden ered-

séges az anyagcsere szabályozása, a tidliizás megakada- 
lyozása is. Éppen ezért orvosi tanács szerint tartsunk 
4 - 6  hetes kúrát a Mira glaubersős gyógyvízzel, mely 
az epe-, gyomor-, májbántalmak, a cukorbetegség és tui- 
hízás páratlan gyógyszere

negyedet keresték fel és a Triesti-uton, a vá­
ros határában levő egyik választási helyiség­
ben tettek látogatást. Itt nagvobbára tégla­
gyári munkások szavaztak és a kora dél­
utáni órákban m ár itt is leszavazott a jogo­
sultaknak mintegy kilencven százaléka. A 
választási helyiség itt is ugyanúgy horogke­
resztes zászlókkal és nemzeti szocialista fel­
iratokkal van díszítve, m int a többi kerüle­
tekben. A választási elnök elmondtotta, hogy

a munkások körében a hangulat igen jó, 
mert az utóbbi hetekben legnagyobb ré­

szük munkához jutott.
Az elnökön kívül egy városi kiküldött el­
lenőr és négy ülnök vezeti a választásokat és 
ők végzik a szavazatok összeszámlálását is.

tízezrei szavaztak.
Berlinben reggel még havaseső esett, dél­

előtt azonban kitisztult az idő s bár a hő­
mérő továbbra is a fagypont körül mozgott, 
kibú jt a nap a felhők közül és aranyos fény­
nyel vonta be az utcákat elborító zászló- 
tenger. A nemzeti szocialista párt zenekarai 
a korareggeli órákban végigjárták a főbb ú t­
vonalakat és zenés ébresztővel figyelmeztet­
ték a lakosságot a nagy nap elérkeztére. 
Reggel nyolc órakor már m indenütt hosszú 
sorokban álltak a választásra jogosultak a 
szavazóhelyiségek előtt s lelkes hangulatban 
várták, amig sor kerül rójuk.

A szavazásnak a szószoros értelmében 
népünnepély jellege volt.

A Belvárosban, amely máskor vasárnap tel­
jesen kihalt, nagy tömegek sorakoztak fel. 
hogy lássák, am ikor a m iniszterek és párt­
vezérek leszavaznak. Mindegyiküknek bő­
ven kijutott az ünneplésből.

inény kihirdetését óriási éljenzés kisérte, 
szavalókórusok alakultak és újból és újból 
kérték, hogy a Führer megjelenjék az er­
kélyen.

Hitler vezér és kancellár Göring vezér- 
tábornagy és Göbbels birodalmi mi­
niszter társaságában félnyolckor kilé­

pett az erkélyre,

ahol a tömeg a vezért nagy lelkesedéssel fo­
gadta.

-a íW W aa-

Ú jab b  t íz e z e r  sp a n y o l  
m e n e k ü lt

Párizs, április 10.
(4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Vasárnapra njra közel tízezer menekültről 
számolnak be, akik Spanyolország felől lépték 
át a határt Toulouse alatt körülbelül kétezren 
érkeztek a merignaci táborba, ahol a legteljesebb 
pártatlansággal kérdezték meg a menekülőket, 
hogy a határ melyik részén kívánna visszatérni 
Spanyolországba. Húsz miliclsta kívánta három­
száz közül, hogy Hendayeba szállítsák, míg a 
többiek Cerberebe és Barcelonába akartak 
menni.

A polgári utasokat elszállásolási központokba 
vitték.

Perpignani jelentés szerint hatezer polgári 
menekült érkezett Leridából egy határmenti fa­
luba. akik élelmiszereiket, állataikat és bútorai­
kat is magukkal hozták. A spanyol hatóságok 
Poigoerdába és Geroneba irányították a mene­
külteket. a francia-andorrai határmentén pedig 
megszigorították az őrszolgálatot, nehogy a me­
neküllek átkelhessenek a határon.

x Gyönyörű kién fekvése, modern berendezése min­
denki számára a legideálisabb üdülőhellyé leszi a Bel- í 
vederét. Továbbra is tartja  a régi nagyszerű nivót. csak 
népszerű áraiban vette figyelembe a közönség változott 
tcherbiróképcsségét. A Belvedere husvét szombatján 
uyiiik meg s előjegyzéseket m ár most elfogad.
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B demokratapárt tiltakozása 
a „zsidó-törvényjavaslat" 

ellen
A Központi Demokrata Kör vasárnap este a 

Britanniában ötszáz résztvevővel társasvacso­
rát rendezett, amelyen százötven uj frontharcos 
tagot avattak fel. A vacsorán Rcisz Sándor, 
Tarr Béla fővárosi bizottsági tagok és dr. Bteyer 
Imre szólalt fel, majd utána Wagner Károly n\ 
államtitkár, a frontharcos szövetség VI. kerületi 
főcsoportjának elnöke beszélt. — Amikor a 
földmunkások nyomorognak — mondotta —. 
nem a helyzetükön segítenek, hanem azt mond­
ják itt a zsidókérdés. A falun nem segít, ha 
néhány száz, vagy ezer tisztviselőt elhelyeznek 
állásba. A falunak egészséges birtokelosztás, 
becsületes földreform, telepítés, népies politika 
és közigazgatás, a falu kultúrájúnak és ef/«r- 
ségügyének rendezése kell. Mi öntudatos pol­
gárok felajánljuk segítségünket a rendcsinálás 
hoz a szélsőségek leküzdésére. A polgárságnak 
nincs más választás: egység vagy halál. Ezután. 
Vázsonyi János emelkedett szólásra: — Jog és 
vagyonbiztonság nélkül —  mondotta — nine- 
rend, csak börtön, vagy anarchia. .Xem tele' 
megoldani a problémákat, ha egy felekezetit 
bűnbaknak állítanak, ha ezreket munkanél­
külivé tesznek. A problémákat csak becsületes 
föld-, szociális és gazdasági reformokkal lehe1 
megoldani. Licitálás lolyik a magyar politika 
ban, mint 1918-ban. Veszélyes lehet, ha polip 
kasok árverési hiénákká változnak és az árve­
rés alanya a nép lesz. Figyelmeztetek minden­
kit, hogy a licitálás következménye feltart 
tathalatlan lesz és a megsemmisüléshez vezet.

Zuhogó záporban öt FTC győzelem 
a KMAC kezdőversenyén

Az időjárás nem kedvezett a KMAC autó- <s 
motorversenyének, amelyet a kezdők részére i. 
tak ki. A versenyzőket az útvonalon végig zu 
hogó zápor kisérte, sőt a Mátrában 12 rm-cs bú 
várta a befutókat. Az eredmények közül az 
FTC motorosainak öt pompás győzelme emel­
kedik ki. Eredmények:

Autók 1100 kem-ig: 1. Kádár Imre (FTC:. 2. 
Beer György (DSC). — 2000 kem-ig: 1. Ling 
László tKACi. 2. Fekete József (FTC).

Motorkerékpárok 200 kem-íg: 1. Hollóssy K'- 
rolv (BSzKRt). — 250 kem-ig: 1. Rusovszky Jú- 
zsef (FTC). — 350 kem-ig: 1. Szeift István 
(FTC). 2. Kovács Béla (KAC). — 500 kem-ig:
1. Hegedűs László (FTC).

OldalkocsLs motorkerékpárok 000 kem-ig: 1. 
Schwarcz Nándor (FTC).

Kikaptak a favorítok vasárnap 
Megyeren

Elrontotta a rossz időjárás a vasárnapi me­
gyeri versenyeket Az akadályversenyben FJo- 
rasier fejhosszal győzött Mankó ellen, Bánom is 
ént feltartották, babatündér pedig a tribünug- 
rásnál elbukott. Néhány tutainbau izgalmas ti- 
nis volt, de a lavorilok kikaptak.

I. futam. 1. Florastcr (2) Lal. J. II., 2. Mankó
(4) Hérák. Fm: Babaíündér, Bánom is én. 
'löt. 10:32, befutó: 137.

II. futam. 1. Vesta (8) Vásárhelyi, 2. Carmen 
(3) Machánszky, 3. Maros (6:60) Demkó. Fm: 
Dévény, Négus, Lahore. Tot. 10:40. 64, 28. be­
futó: 1682.

III. futam. 1. Mese (10) Stank., 2. Cigánybáró
(5) Berta, 3. Mérges (p) Mészáros. Fm: Baktev 
Opál, Fóth, Kannibál. Tót, 10:2S0, 20, 18, 13, 
befutó: 1151.

IV. futam. 1. Destroyer (4) Kólón., 2. Ferge- 
teg (10) Esch II., 3. Hozomány II. <p) All. Fm: 
Albusz, Kongó, Díszpolgár, Baka, Riadó. Tót. 
10:43. 16, 20, 14, befutó: 377.

V. futam. 1. Párílogó (2 és fél) Czánth. - 
Limanova (p) Stielly, 3. Gyergvó II. Fm: Agfa. 
Sherry. Tót. 10:15, 20, 14.Befutó: 92.

VI. futam. 1. Salome (31 Kajári, 2. Fütykös 
(3) Mányi, 3. Cinus (3) Klimsch II. Fin: Kópia. 
Gyöngyvér, Tekergő, Óhaj. Tót. 10:39, 18, Is, 
17. Befutó: 131.

VII. futam. 1. Indiana (3) Horváth II . - 
Nóra (10) Honik, 3. Páncél (8) Mát.vus). Fm: 
Adisababa, Szelim Pasa. Lubló, Kegyetlen, Afri- 
canus, Perepáty. Tót. 10:29, 17, 23. 24.

MAGYAR LGVAREGYLET
rprilis 17. és lft-án d. u. 3 órakor versenyt tart

t  *
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Daladier vasárnap megalakította 
a polgári középuthoz visszatérő

l l erőskéz kormányát"
Külügyminiszter: az olaszbarát Bonnet -  Előtérben 

az olasz császári birodalom elismerése
Paris, április 10.

í 1 Reggeli Újság tudósitájának telefonjclentése)
Ébren töltötte a vasárnapra virradó éjsza­

kát a francia politikai világ. Az utolsó döntő 
tárgyalás a szocialista párt országos taná­
csának késő este megkezdett ülésén zajlott 
le. miután a megoldást a párt határozatától 
teltók függővé. A tanács tárgyalása hajnali 
öt óráig tartott és azzal a határozattal vég­
ződött, hogy

a szocialista párt a kormányban nem 
vesz részt, viszont az uj kormány támo­
gatásának kérdését a parlamenti cso­
portra és a végrehajtóbizottságra bizza.

Ennek értelmében a képviselők eselröl- 
csctrc foglalhatnak állást a kormány tényke­
déseivel szemben. Természetszerűen követ­
kezik ebbéli elsősorban az, hogy

a népfront rendszere megbukott.
A hajnalig tartó tanácskozáson M űm  

nagy beszédben indokolta meg lemondását, 
amelvnek során többek között a következő­
ket mondta:

— Hogyan tudtunk volna kormányozni, 
miután a szenátus megtagadta tőlünk a ki­
vételes hatalom igénybevételének lehelősé- 
fpt? Csak úgy, ha a munkásság és a köz- 
társaságiak erejét vetettük volna latba. Ezt 
pedig azért nem tettük, mert

forradalmi helyzet állott volna elő, amit
Franciaország és Európa jelenlegi hely­
zetében nem volt szabad felidéznünk.

Daladier vasárnap reggeli tanácskozásai 
alig másfél óráig tartottak. Tiz órakor m ár 
megjelent Daladier az EVj/séc-palotában Le­
brun elnök elolt és

alig négy ven nyolc órával a népfront­
kormány lemondása után, vasárnap dél­
után három órára már véglegesen meg­

alakította kormányát.
\ legnehezebb kérdés a külügyminiszter 

személyének megválasztása volt. miután Da- 
ladier a Quai d'Orsay vezetését León Blumra 
akarta bizni. Délután háromra já rt az idő, 
amikorra Daladicrnak sikerült összeállítania 
19 miniszterből álló kormányát, amelynek 
névsora a következő:

Az uj kormány
Miniszterelnök és nemzetvédelmi minisz­

ter: Daladier (radikális),
miniszterelnökhelyettes és összekötő mi­

niszter: Chautemps (radikális),
külügyminiszter: Bonnet (radikális), 
pénzügyminiszter: Marchandeau (radiká­
lis),
igazságügyminiszter: fícynaud  (demokrata

szövetség),
belügyminiszter: Sarraut (radikális),

nemzetgazdasági miniszter: Patenotrc (füg­
getlen radikális),

haditengerészeti miniszter: Campinchi (ra­
dikális),

gyarmatügyi miniszter: Georges Mandel 
(demokrata szövetség),

repülésügyminiszter: Guy-La-Chamre (ra­
dikális),

kereskedelemügy: Centin (radiáklis), 
munkaügyi miniszter: Ramadicr (szoe.

unió),
közegészségügyi miniszter: Marc-Rucart

(radikális),
közmunkaügyi miniszter: Frossart. (szoc. 

unió),
postaügyi miniszter: Julién (radikális), 
földművelésügyi miniszter: Queuille (radi­

kális),
nyugdíjügy! miniszter: Champetier de Ri- 

bes (radikális),

nemzetnevelésügyi miniszter: Jean Zay
(radikális),

kereskedelmi tengerészetügyi miniszter:
De Chappcdelaine (demokrata baloldal),

Kevéssel három óra után érkezett meg 
a köztársaság százötödik kormányának ti­
zenkilenc tagja sűrű egymásutánban az 
Llysée-palota elé, hogy bemutatkozzék az 
elnöknek. aki már a délelőtti
felhatalmazta Daladiert arra, hogy a 
cialista párt határozata következtében

o

kihallgatáson 
szo-

jobbközéppel együtt működő radikális 
pártból alakítsa meg kormányát.

Az elnök kívánságának megfelelően jött 
létre valóban az uj kormány, amelynek 
tizenhárom tagja tartozik a radikális párt­
hoz, keltő a szocialista unióhoz, három a 
középpártokhoz és egy a pártonkiviili jobb­
oldalhoz.

Féléves felhatalmazás 
- pénzügyi teljhatalom

Az uj kormány az ország belső rendjének 
helyreállítása és megerősítése céljából erélyes 
intézkedéseket vett tervbe. Követendő prog­
ram ja a következő hét pontból áll: 1. Hat hó­
napra szóló felhatalmazás. (Pénzügyi teljha­
talom.) 2. Az eddigi külpolitika fenntartása a 
spanyol polgárháborúba való beavatkozás ter­
vének végleges elutasításával. 3. A sztrájko­
lok által megszállt üzemek haladéktalan k i­
ürítése emberséges rendszabályok utján. 4. A 
Francia Bank ötmilliárd frankos előleget fo­
lyósít az államkincstár számára a legsürgő­
sebb esedékességek törlesztésére. 5. A nemzet­
védelem fejlesztése céljából a kormány tizen- 
ötmilliárd frankos honvédelmi kölcsönt bo- 
csájt ki. 6. A megszállott üzemek kiürítése 
után a parlam ent megszavazza az uj munka- 
kódexet. amely újból rendezi a sztrájkjogot. 
7. .1 külföldi politikai agitátorok azonnali ki­
utasítása.

öt tárca betöltése
Daladier a hét pontból álló program alap­

ján, amelynek azonnali elfogadását kéri majd 
a parlmenttöl,

kedden mutatkozik be kormányával a 
kamarában.

A valószínűen megszavazott bizalom után a 
kamara egyhavi szünetre megy, inig a mi­
niszterelnök májusban terjeszti elő széles­
körű javaslattervezeteit és ugyancsak május

közepén — hir szerint — félesztcndős felha­
talmazást kér a parlamentiül.

Kormány — állam­
titkárok nélkül

Külön érdekessége az uj kormánynak az, 
bogy

azért olyan hosszú az one, hogy 
jobban élvezhesse a finom, Franck 
-kávépőtlékkal ízesftettKnelpp-ma- 
fátakávé illatát,— és azért olyan szűk 
a  csőre, mert nem szívesen ereszti' 
ki magából ezt az e g é sz sé g e s ,, 
zamatos és fáképen olcsó italt!.

nincsenek államtitkárai.
Az uj kormányt, amely lényegében a nép­
front előtti rendszerhez, a polgári középpárti 
kormányzathoz való visszatérést jelenti,

a mérsékelt jobboldal is támogatja.
Az „erőskéz kormánya” az uj Daladier- 
minisztérium, amely a gyors cselekvés céljá­
ból szükebhkörü bizottságot alakitolt azon­
nal, amelynek a fontosabb miniszterek u 
tagjai. Ez a bizottság minden nap rövid ér­
tekezleteket tart, amelyeken megvitatják a 
folyó ügyeket.

Közeledés Olaszországhoz

A VELENCEI NEMZETKÖZI VERSENY 1937. ÉVI GYŐZTESE

A  KIRÁLYNŐ  
Á L M A

Az uj kormány legjelentősebb személyi­
ségének Georges Bonnet külügyminisztert 
tartják, aki köztudomás szerint az olasz­
barát irányzat hive. Beavatott politikai kö­
rök szerint kinevezése azt jelenti, hogy a 
francia külpolitika szakit az eddigi szélső­
bal irányzattal: végleg elejti a spanyol- 
országi beavatkozás tervét, am int az m ár a 
kormány hétpontos programjából is kitűnik 
és

szoros együttműködésre lép a Cham­
berlain—Halifax-külpolitikával, amely­
nek alapja az Olaszországhoz való kö­

zeledés.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy Bonnet 
első külpolitikai ténykedései közé tartozik 
majd az olasz császári birodalom elisme­
rése. A legközvetlenebb jövőben megtörténik 
a m ár régebben megüresedett római francia 
nagyköveti állás betöltése, éspedig olyan 
formában, hogy

az uj francia diplomata megbízó levele
Olaszország királyához és Abesszínia 

császárához szól.

A teljes francia-olasz béke betetőzésével 
kapcsolatban valószínű, hogy az uj kormány

lépése következtében Cerruti lovag, a párisi 
olasz nagykövet, aki már közel egy eszten­
deje van szabadságon, visszatér újból állo­
máshelyére.

C iano  g ró f  
V arsóba u ta z ik

Varsó, április 10
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ciano gróf külügyminiszter, mint a krakót 
Iiustrewany Kury^r Codzienny Jelenti, április 
húszadikán Varsóba érkezik, hogy viszonozza 
Beck külügyminiszter nemrégiben Olaszország­
ban telt látogatását.

Róma, április 10.
Ciano gróf külügyminiszter vasárnap délelőtt 

újból hosszabb megbeszélést folytatott lord 
Perth angol nagykövettel. Hír szerint az angol 
—olasz megbeszélések során ez a tárgyalás 
volt az utolsó, mert a két tárgyaló féluek si­
került megegyezésre jutnia.

--------- -----------------------------
x A mindig kitűnő — sőt ma még jobb. mint valaha — 

Nikotex-Leventének méltó riválisa akadt, az uj. meg­
lepően csinos csomagolású Nikottx-Symphoniában. Ize. 
illata, egész kiállítása fo lytin  ez a jövő cigarettája: 
enyhe, tartalmas és zamatos, ára csak 3-7 fillér. Nagy 
jövőt jósolunk és kívánunk a Nikotex-Symphonianak.

x A tavaszi nagytakarítás és a költözködés aktuálissá 
teszi az Eternit fal- és bu'orburkolások alkalmazását. 
Bemutatóhelyiség Budapest, VI.. Ó-utca 4. Telefon 115-116.

(SCIPIONE AFRICANO)
4  m i l l i ó  p e n g ő b e  b é r ű i t
4 0 .0 0 0  s z e r e p l ő j e  r a n

1 6 . 0  0  0  m u n k á s
2  r i l á g r  á r a s t  é p í t e t t  f e l  

b e n n e

PREMIER KEDDEN
E S T E  F É E  IO Ó R A K O tt

CORSO-BAN

ha H utter ABC s z a p p a n t  használ.

Hutter ABC szappan kíméli 
és ó v ja  a fe h é rn e m ű t.

HUTTERABCSZAPPAN
ragyogó fehérre mossa a ruhái
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Szünetel a tagfelvétel 
a Frontharcos Szövetségben

— .4 Reggeli Újság tudósitójától —
Az Országos Frontharcos Szövetség elnöki ta­

nácsa elhatározta, hogy a tömeges Károly-csa­
patkereszt igényléssel kapcsolatos munkatorló­
dás miatt,

Budapesten a szövetségi tagfelvételeket to­
vábbi intézkedésig szünetelteti.

A frontharcosok főcsoportjánál és a kerületi 
vezetőségeknél már nem fogadják el a tagfelvé­
teli jelentkezéseket és nem veszik át az úgy­
nevezett személyi lapokat. Az Országos Front­
harcos Szövetség intézkedése természetesen

nem érinti a Károly-csapatkereszt meg­
szerzését.

Akinek megvan a Károly-csapatkeresztje, 
'agy aki a legutóbb kiadott honvédelmi mi­
niszteri rendelet értelmében december 31-ig 
megszerzi a Károly-csapatkereszt viselésére jo­
gosító igazolványt, —

frontharcosnak számit,
tekintet nélkül arra, hogy tagja-e az Országos 
f^rnntharco^^zövetségnek^m gy^sent^^^^^^^

Kusvét S-ófo^on - Elite Grill
pacsidban. Sxobzdőjcgyiésí Tí.tftssy Pensió.
Vilmos csá$zár-ut 31. szám. Telefon: 122-SOÍ*.

Felm osták a n y ila s­
kereszttel bem ázolt 

utakat Győrben
?-4 Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése)

Vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tette­
sek hatalmas nyilaskeresztekkel festették tele a 
győri főbb utcák kocsiutjait, valamint gyalogjá­
róit. Hasonlóképen

négy-ötméteres átmérőjű nyilaskereszteket 
festettek a bécs-budapesti műut aszfalt­

jára is.
Amikor vasárnap reggel a rendőrség tudomá­

sára jutott az ügy, a városi köztisztasági mun­
kásokkal

felmosatták a bemázolt úttesteket.
Egyben megindították a nyomozást a tettesek 
után.

1 ZSENIÁLIS RENDEZŐ
a kiváló TOURJANSKY grandiózus alkotása 
ez az elegáns film:

2. RAGYOGÓ FILMSZÍNÉSZ
BRIGITTA HORNEY és WILLY BIRGEL 
pompás alakítása a gyönyörű:

3 VILÁGRÉSZ SZERELME
lüktet ebben a filmben: Európa romantikája, 
Amerika vad tempója, Afrika buja erotikája!

a  CSÜTÖRTÖKÖN
V  U R Á N IA

(ül a káve-
Pincér! Pin-

(jön); Pa-

Mondja , van

Hacsek 
házban ): 
cér!

Pincér 
rancsol?

Hacsek:
jó puha tyukhusuk?

Pincér: Van kérem!
Hacsek: Friss?
Pincér: Egész friss!
Hacsek: Akkor hozzon 

tyukfejet!
Pir 

enni?
Hacsek: Hát mit gondolt ? . . .  

get ni akarok vele?
Pincér (elmegy.)
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek 

szól ehhez a hideg tavaszi időhöz?
Hacsek: Én remekül védekezem ellene!
Sajó: Hogyan?
Hacsek: Szuggesztióval!... Egy barátom 

megtanított, hogy kiskabátban is ki lehet 
bírni a leghidegebb időt is, ha az ember so­
káig azt mondja: «Hu de melegem, hu de 
melegem van- !

Sajó: É rd ek es!... És bevált?
Hacsek: Félig!
Sajó: Hogy-hogy félig?
Hacsek: Abban, hogy <rhu de», abban a 

barátomnak igaza volt!
Sajó: Hogy-hogy?
Hacsek: Hu de fáztam!
Sajó (dühös): Essen le a szék rő l! ... Hát 

mit szól a vasárnapi nagy rangadóhoz az 
Üllői-uton?

Hacsek: Mihez mit szólok?
Sajó: Rangadóhoz!
Hacsek: Ez spéciéi nem érdekel! Nincs 

semmi rangom és nem fizetek utána adót!
Sajó: Maga hülye, én a futball-rangadó- 

ról beszélek! Amit olyan nagy várakozás 
előzött meg a két csapat egyforma erőn­
léte miatt!

Hacsek (ijedten): Mi miatt?!
Sajó: Erőn lét m ia tt! . . .  Nem tudja, mi 

az az erőn lét?
Hacsek: Most mit ugrat? Tudja, hogy nem 

beszélek latinul!
Sajó: De Hacsek, erőn lét az magvarul 

v a n ! . . .  K o n d íc ió ... az van latinul!
Hacsek: Pedig azt é r te m !...  Ugv látszik, 

mégis beszélek latinul, csak nem tudtam 
róla!

Sajó (dühös): Ne zavarjon folyton a hü­
lyeségeivel! . . .  óriási meccs volt . . .  Ez már 
kiderült a rajtnál!

Hacsek: Minél?!
Sajó: Rajinál!
Hacsek: Becsületemre, Sajóké m, maga 

úgy beszél magyarul, mint a Festetics! Egy 
szavát sem értem!

Sajó: Maga barom, rajtolni annyi, mint 
indulni!

Hacsek: Ezt igy mondják? . . .  Reggel fel­
kel az ember és elrajtol otthonról?

Sajó (ordít): Otthonról elindul, csak

nekem egy szép

Pincér (csodálkozva): T y u k fe je t? ... Meg-

Beszél-

ur! Mit

sportban rajtol!... Uram, 
ez volt egy m e ccs!... 
Tudja, ki volt az em­
ber a mezőnyben? 

Hacsek: No?
Sajó: A Toldi! 
Hacsek: Ezt tanul­

tam! . . .  Félkézzel emel­
te fel a vendégol­
dalt!

Sajó: Kicsoda?!
Hacsek: A Toldi Miklós!
Sajó (ordít): De ez nem Miklós volt, ha­

nem Géza, aki olyan szépen küzdött a Cseh 
ellen!

Hacsek: Maga rosszul emlékszik, az a 
Miklós volt!

Sajó: Kicsoda?
Hacsek: Aki küzdött a cseh Holubár ellen 

Budában!
Sajó (üvölt): De én a Matyiről beszélek! 

Az küzdött!
Hacsek: Megint rosszul tudja! Miklós 

küzdőit és Mátyás nézte!
Sajó: Miféle Mátyás?
Hacsek: Az igazságos! Előtte győzte le 

Holubárt!
Sajó (az asztalt veri): De ez nem Holu­

bárt győzte le, hanem a Cseh Matyit!
Hacsek: Holubár Matyit? . . .
Sajó (dühöng): Becsületemre, ha a hü­

lyékről filmet csinálnának, maga lenne 
benne a Greta G arb o !... Toldi Géza egy 
futballista és ő tud a legmesszebbre partot 
dobni!

Hacsek (rémülten): Mit dobni?
Sajó: P a r to t ! . . .  Máma átdobta majdnem 

a túlsó partig!
Hacsek: Akkor ez erősebb, m int a Mik­

lós! . . .  Lehet, hogy egyszer kimegy ez a 
Géza a korzóra, fogja a pesti partot és á t­
dobja Budára?

Sajó (Jeladja): Lehet, te pimasz csibész, 
lehet!

Hacsek: Most m ondja!. . .  Egy szép na­
pon bemegy az ember Budán a kereske­
delmi minisztériumba, kér egy kiviteli en­
gedélyt, mire kap egy kapucinertl

Sajó: Kapucinert a kereskedelmiben?
Hacsek: A Hangliban!
Sajó: A Hangli a pesti parton van!
Hacsek: Amíg a Géza át nem dobja 

Budára.
Sajó: Slusz. ez a téma be van fejezve!. . .  

Meséljen, mi újság magánál?
Hacsek: Legyen büszke rám! Tegnap 

megmentettem egy életet!
Sajó: Hogy-hogy?
Hacsek: Képzelje, a Margithidról előttem 

ugrott be a Dunába egy férfi, meg egy nő!
Sajó: Rettenetes! És mit csinált maga?
Hacsek: Gondoltam, beugróm, hogy leg­

alább az egyik életét megmentsem . . .
Sajó: Látja, ez s z é p ! .. .  És kinek az éle­

tét mentette meg?
Hacsek: Az . enyim el!. . .  Nem ugrottam 

be!
(Minden jog a Reggeli Újságé)

*t4*

T íz  f i l l é r  l e s z  a  k i s s z a k a s z
— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

A főváros beruházási tervei között első he­
lyen szerepel Budapest közlekedési reformter­
vének végrehajtása. A Reggeli Újság már hóna­
pokkal ezelőtt elsőnek közölte, hogy

a kisszakasz-rendszert gyökeresen megvál­
toztatják

Az elmúlt napokban a főváros illetékes osz­
tályain elkészültek a Beszkárt beruházási ter­
veinek főbb munkálatai. A vil’amoskocsik mo­
torait a sürgős beruházási terv értelmében ki­
cserélik. az eddiginél lényegesen gyorsabb mo­

torú kocsikat állítanak be a forgalomba. Ez a 
terv csak a kisszakas-rendszer megváltoztatása 
esetén bonyolítható le és éppen ezért a Reggeli 
Újság értesülése szerint

a nyolcfllléres kiszakasz fiz fillérre való fel­
emelése befejezett ténynek tekinthető.

Felmerült az a megoldás, hogy megszüntetik 
a kiszakaszokat és a jövőben tizfillcres pénzegy­
séggel fizetik meg a menetdijat. Ez lehetővé 
tenné, hogy a közönség nem csak elöl, hanem a 
villamoskocsi minden részében utazhasson, ami 
a forgalom gyorsítását nagyban elősegítené.

%  RÓKÁK IfCPPCtf rendkívül
h tr iL n  olcsón
S c h m i d e g  9XÜC8

Budapest, IV., Párisi-utca 3

óra P. 1 *6 4

S V Á J C I S A P K A

Előkelő uriasszony 
öngyilkossági kísérlete

— .4 Reggeli Újság tudósitójától —
Vasárnap délután mentők szállították be a 

Rákóczi-ut 9.. számú házban levő Elek panzió 
egyik lakóját a Rókus-kórházba. Hónapok óta 
az Elek pancióban lakott özvegy Prosz Kál­
mánná 49 éves magánzónő, aki jóformán senki­
vel sem érintkezett. Az uriasszony gyakran be­
tegeskedett és állandó orvosi kezelés alatt állott. 
A panzióban úgy tudják, hogy vagyonából él. 
Szombaton este egyik ismerőse meglátogatta 
özvegy Pros: Kálmánnál, majd amikor a ven­
dég éjféltájban eltávozott, az uriasszony arra 
kérte a személyzetet, hogv vasárnap ne zavar­
ják, mert egész nap pihenni akar. Délután 3 óra 
tájban a szobaasszony bekopogott szobájába és 
miután nem kapott választ, felnyitották az ajtót 
Az ágyban

eszméletlen állapotban feküdt özv. Pro*z
Kálmánná, aki — mint a kihívott mentők 

megállapították — megmérgezte magát
A szoba asztalán a rendőrséghez címzett cé­

dulát talállak, amelyen az öngyilkos uriasszony 
azt kérte a rendőrségtől, hogy

értesítsek öngyilkosságáról Ferdinándy 
László dr. pestvármegyei tb. ügyészt.

A rendőrség a kérésnek eleget tett. Egyelőre 
nem tudták megállapítani, hogy az uriasszony 
miért követte el öngyilkosságát. Állapota egyéb­
ként nem súlyos és az orvosi vélemény szerint 
rövidesen elhagyhatja a kórházat.

ÚTLEVÉL
d a ;ab  rendelésnél darabja

,P Á R ISI FOTO*’

f é n y k é p e k
a z o n n a l

48 fill.
P Í R K I  ¥ A C Y  Á R U H Á Z B A N

— Motornélküli repülőgép keresztelő Gödöl­
lőn. Az Icarus motornélküli repülőiskola vasár 
nap délelőtt keresztelte meg Danuvia I. nevű 
vitorlázó repülőgépét, amelynek keresztanyái 
tisztét dr. Sciberth Sándorrá vállalta. A repülő­
gép keresztelő után az iskola tanárai és növen­
dékei sikerült bemutató-repülést rendeztek.

Vn alsiik
a Darmol dolgozik Nem zavarja 
az álmot és mégis estétől reggelre 
biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt 
könnyű és teljes ürülést idéz elő. 
Kellemes enyhe <-q ?V V LAAX 
és jó hashajtó, a

Bemutatják a «Scipio Afrlcanus»-L Mióta 
Olaszországban filmet gyártanak, még nem ké­
szült olyan hatalmas film, mint a Scipio Ajri- 
canns, illetve magyar címén «-4 királynő álnyy. 
Négymillió pengőbe került a monumentális 
filmdráma, amelynek negyvenezer szereplője 
van, s nem kevesebb, mint tizenhatezer mun­
kás dolgozott a felépített két ókori világváros 
díszletein. A reprezentatív clasz film. amely az 
1937. évi velencei filmverseny győztese, ezen a 
héten kerül bemutatásra a Corso moziban dísz­
előadás keretében.

| 1 8 6 O
ó ta  |

K O Z M A
K A L A P

i a ü i iö iű i  világmárkák

Pazár vá'asztók kósz- és 
£ mérték fe h é rn e m ű b e n .

N y a k k e n d ő  újdonságok |

Károly-körut 3, saroküzlet
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A  r e n d ő r s é g  v a s á r n a p  

m e g a k a d á ly o z t a  a  b u d a ­

p e s t i  n y i l a s t ü n t e t é s e k e t
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Napokkal ezelőtt az a h ir terjedt el Buda­
pesten, hogy vasárnap nagy tüntető felvo­
nulások lesznek a l»elvárosban. A korm ány­
zat részéről történt erélyes intézkedések h a­
tása alatt azonban a tüntetni szándékozók 
vezetői

lefújták a tüntetést

Ennek ellenére vasárnap mégis a főváros 
több pontján tüntetéseket rendezett és röp- 
iratokat osztogatott a szélsőjobboldali érzel­
mű fiatalság.

A rendőrség minden előkészületet megtett 
a: esetleges rendzavarások megakadályozá- 
fára. Az egész rendőrlegénység és a rendőr- 
tisztikar, a detektivtestület és a fogalmazói 
kar teljes készenlétben volt, rendőrcsapatok 
álltak kivonulásra készen a főkapitányságon, 
a kerületi kapitányságokon, de rendőrszaka­
szokat helyeztek el a fontosabb középülete­
ken is, hogy

a rendőrség a város bármely részén 
nyomban beavatkozhasson a tervezett 

tüntetésekbe.

A rendőrség éberségének volt köszönhető, 
hogy

a város több helyén megkísérelt tünte­
téseket csirájukban elfojthatták és a fő­
város vasárnapi nyugalmát nem tudták 

megzavarni a szélsőséges tüntetők.

Déli egv óra tájban kétszáz főnyi fiatal­
ember csoportosult a Nemzeti Színház előtt 
és röpcédulákat osztogattak a járókelők 
között. A vékony selyempapirra nyomtatott 
röpcédulákon ez a szöveg állott:

«ÉIetre-halálra!»

A röpcédula hátlapján halálfej volt, amely 
kardot tart szájában.

A rendőrség nyomban beavatkozott és né­
hány perc alatt szétszórta a tüntetőket, akik
közül

tizenhármai előállítottak a VIU. kerületi 
rendőrkapitányságra.

A Nemzeti Színház előtt szétoszlatott tün­
tetők egyik kisebb csoportja később össze­
verődött a Royal-szálló előtt, ahol folytatták 
a röpiratosztogatást. Itt is csak néhány per­
cig tartott a tüntetés,

a rendőrök szétkergették a rendzavaro­
kat és a röpcédulákat osztogató fiatal­
emberek közül tizenötöt előállítottak a 

VL kerületi rendőrkapitányságra.

Ezenkívül a Nagykörúton még több kisebb 
tüntetés volt, de tüntetést rendeztek a Rá- 
kőczi-uton is. A Rákóczi-utról

bárom fiatalembert állítottak elő a VII, 
kerületi kapftányságra.

Vasárnap délelőtt a Dunakorzón is pró­
bálkoztak a tüntetők. Zöldinges, csizmás 
fiatalemberek 70— 80 fionyi csoportja vonult 
'égig  a korzón, ahol a nagy hideg miatt a ig 
tartózkodtak sétálók. A zöldinges fiatal­
emberek röpcédulákat osztogattak a közőn- 
•• g soraiban, de

a korzón rendezett tüntetés az érdek­
lődés teljes hiánya, valamint a csípős 

szél miatt kudarcba fulladt,

M. N. B. 1883. í r .  eng. alapján.

N O R V É G I A
I S L A N D
S P ITZB E R G Á K
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ÚJSÁG „T O U R IST 44 UTAZÁSI IRODÁJA
Bank-utca 4. Telefon: 129-699, 120-571. sz.

mielőtt a rendőrök — akik itt is készenlét­
ben állottak — beavatkoztak volna. A tün­
tetők szétszaladtak, amikor az első rend-

Tatrangi-Kovács Sámuelné, 
a művészkörökben ismert uriasszony 

megmérgezie magát
— .4 Kegyeli Újság tudósítójától — '

Szombaton délben a Daimady Gvöző-utca 9. 
számú házba hívták a mentőket. A negyedik 
emelet egyik lakásában

ópiummal megmérgezte magát Tatrangi-
Kovács Sámuelné 48 esztendős uriasszonv, 
az ismertnevti festőművész és képrestaurá- 

tor felesége.

Az uriasszonyt eszméletlen állapotban találták 
és a Rókus-kórházba szállították. Az öngyil­
kossági tragédia hátterében anyagi kérdések 
állnak.

Tatrangi-Kovács Sámuel, aki a  magyar kép­
restaurátorok között igen jó nevet szerzett, 
nemrégen még kiegyensúlyozott anyagi viszo­
nyok között élt feleségével: a Dalmadv Győző- 
utca 9. számú bérpalota negyedik emeletén bé­
reltek műteremlakást, ezenkívül Pestkömyékén 
értékes ingatlanuk van. Néhány hónappal ez­
előtt Tatrangi-Kovács Sámuel megismerkedett 
egy fiatalemberrel, akivel megállapodott, hogy 
együttesen üzleti vállalkozást létesítenek.

. .H a n g o s  k i a b á l á s s a l  

n e m  l e h e t  m e g m e n t e n i  

a  n e m z e t e t ”
mondotta Czirják Antal vasárnap Egerben

Eger, április 10.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelcntése)
A Független Kisgazdapárt vasárnap délután 

tartolta Égerben első szervező gyűlését, ame­
lyen a párt központja részéről megjelent Sol­
tész János és Czirják Antal országgyűlési kép­
viselő, valamint Nagy Ferenc országos főtitkár. 
A többezer főnyi hallgatóság között

kisebb nyilas csoport helyezkedett el

őröket meglátták, úgy hogy a korzóról egy 
tüntetőt sem állítottak elő.

A délután folyamán kiújultak a tüntetések 
a Belvárosban is, de a rendőrség mindenütt 
idejében beavatkozott, elfojtotta a készülő 
rendzavarásokat. Vasárnap estig a VI., VII.,
VIII. és IV. kerületi rendőrkapitányságra

feszesen negyven tüntetőt állítottak elő 
utcai botrányokozás miatt

Ezek közül igazoltatásuk után huszonhatot 
elbocsátottak, tizennégy tüntetőt azonban 
bekísértek a főkapitányság államrendészeti 
osztályára, mert az a gyanú ellenük, hogy 
hatóság elleni erőszak vétségét is elkövették.

A gázvédelmi rendelkezésekkel kapcsolatosan 
kft-t alapítottak gázálarcok és gázvédő eszkö­
zök forgalombabozatala céljából. Legelőször is 
az Alkotmány-utcában üzlethelyiséget béreltek, 
amely az eladási központ lett volna. Az üzleti 
vállalkozáshoz nagy tőkére volt szükség, ezért

Tatrangi-Knvács Sámuel nemcsak félretett 
pénzét fektette bele, hanem pestkörnyéki 

ingatlanaira is kölcsönt vett fel.
A vállalkozás a házaspár anyagi erejét messze­
menően túlhaladta.

Szombaton reggel fiatalember jelent meg a 
Daimady Győző-utcai lakásban. Ötszáz pengő­
ről szóló váltót hozott, amelyet Tatrangi- 
Kovács Sámuelnénak kellett volna aláírni. Az 
uriasszony heves jelenet után kijelentette, hogy

a váltót nem Írja alá.
A fiatalember távozása után Tatrangi-Kovács 
Sámaelnét súlyos mérgezési tünetekkel meg­
találták. A művészkörökben is ismert uriasszony 
öngyilkossági kísérlete igen nagy részvétet vál­
tott ki.

és Milassin Komé! nv. ezredes, vármegyei párt­
igazgató beszéde alatt zajongoni kezdtek, 
azonban

a hatalmas tömeg éljenzése és tüntető tapsa 
elnyomta a zavarók hangját

Az első felszólaló Nagy Ferenc országos főtit­
kár volt, aki arról szólt, hogy

a magyar népet kell elsősorban megerősí­
teni, mert ha ez elgyengül, nem lesz, akt 

megvédelmezze határainkat.
Czirják Antal arról beszélt, hogy napról-napra 

újabb pártok alakulnak és a magyar tömegek 
erőit szétforgácsolják, márpedig igy nem lehet 
segíteni a bajokon. Ma

a népbolondltók korszakát éljük.
Akik ezekre hallgatnak, nem tudják azt, hogy

' KckJ’arnai* 
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hangos kiabálással vem lehet megmenteni a 
nemzetet.

Soltész János érdekes beszédében többek 
között ezeket mondotta:

—- Azok akarják a rendet felborítani, akik 
félnek a falu erejétől. Amikor látják, hogy a 
titkos választójog utján a falu népe el akarja 
érni kitűzött célját, akkor idegen jelszavakkal 
jönnek, amelyeknek a magyar nép leikéhez 
semmi közük sincs. Ezek

Az uj népvezéreb. ezek a ncgyvenczer- 
holdas grófok, akiknek zsidó bérlőjük és 
zsidó ügyvédjük van és a másik leghango­
sabb jobboldali, akinek zsidó az anyja, 

ezek hirdetik az uj jelszavakat,
az uj áramlatot, ezek mondják, hogy gátszaka­
dás van. Hát nincs gátszakadás, csak a csator­
nák repedtek meg.

A nyilasok Soltész János beszéde alatt is 
megkísérelték, bogv a gyűlést megzavarják, de 
próbálkozásuk minden alkalommal kudarcba 
fulladt.

— Választás Kispesten. A közigazgatási bíró­
ság annakidején megsemmisítette a kispesti első 
választókerületben 1935-ben tartott városi kép­
viselőtestületi tagválasztást. Az uj választást most 
tartották meg három képviselőtestületi tagsági 
helyre. A válaszás eredményeként « három man­
dátumból kettőt a nemzeti egység pártja, egyet 
pedig a szociáldemokrata póri nyert el.

— Fegyelmi a karcagi főjegyző ellen. Karcag­
ról jelentik: Érdekes fegyelmi ügyben rendelte 
el vasárnap a vizsgálatot Szolnok vármegye al­
ispánja. A vizsgálat Kiss Andor dr. karcagi vá 
rosi főjegyző és adóügyi tanácsos ellen indult 
meg, akiről a fegyelmit megelőző vizsgálat meg­
állapította, hogy az illetékbefizetések kerül sza­
bálytalanságokat és hanyagságokat követett el 
és a városi vagyonátruházási illeték után a meg 
engedcttnél nagyobb százalékú jutalékot számí­
tott. A városi főjegyző fegyelmi ügye a város­
ban nagy feltűnést keltett.

z Hrsron. nyereség. megtakarító*! As egészség haszna, 
a kedély nyeresége és a konyhapénz megtakarítása: > 
valódi Franck kávépótlékkal ízesített Kncipp malátákévá.



„ J A J  D E  M U R I S ’’
I r t a :  M E G Y E R Y  S Á R I

ELSŐ KOMOLY SZABADSÁGÁRA indul 
julius vegén Roosevelt, a: USA elnöke. Az 
Indianopolis nevű cirkálón hosszabb ideig 
tartó hajóutat tesz az Antillák közt, vagy a 
Galapagos-szigctek vidékén. A választási 
harc megindulása alatt horgászni fo g . . .

*
IFJ. NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓST 

nagy lelkesedéssel választotta alelnökcvé a 
Királyi Magyar Automobil Club. A köz­
gyűlés újra elnökké választotta Ar.drássy 
Sándor grófot, másodelnök pedig Belitska 
Sándor lett. Iff. Horthy Miklóst a lemondott 
Teleki János gróf alelnök helyére válasz­
tották. A közgyűlés disztagjává választotta 
I. Zog albán királyt, Renato Ferrari olasz 
királyi szenátort és Huniéin Adolf német 
tábornokot.

*
A KÖZMUNKÁK TANÁCSA közel száz uj 

utcanévvel örvendeztette meg a főváros kö­
zönségét. Sajnos, tulbőven ömlött az áldás 
és bizony előreláthatóan hosszú időbe telik 
majd, amíg az aj utcanevek átmennek a 
köztudatba. Ez azonban a legkisebb baj 
lenne. Sokkal nagyobb hiba az, hogy a 
rendőrök ..hivatalosan'* csak januárban fog­
nak értesülni arról, hogy például a Valeró- 
utcát mától kezdve Kiirt utcának hívják és 
hogy a Jurányi-utca az uj keresztségben a 
Bajvivő-utca nevet nyerte el, mivel csupán 
januárban jelenik meg az uj rendőrségi 
kézikönyv. Az volna a tiszteletteljes kéré­
sünk, hogy sürgősen lássák el az őrszemes 
rendőröket az uj utak, utcák és terek jegy­
zékével. mert — különösen az eucharisz­
tikus kongresszus alatt — nagy zavarok 
tesznek . . .

♦
FAGINYI TIHAMÉR, a Hitelbank vezér- 

igazgatója a húsvéti ünnepeket Olaszország­
ban tölti. A hét végén utazott el két hét 
szabadságra.

*
PONTOSAN NYOLC ESZTENDŐ után 

ért hepiendhez egy pesti házasság. Egy dús­
gazdag gyáros fia nyolc esztendővel ezelőtt 
szülői ellenzés dacára megnősült. Miután 
azonban kitagadással fenyegették előzőleg, 
nem vallotta be az esküvőt. Ugyanúgy ott­
hon lakott, mmt régebben, a szülei mitsem 
tudtak a házasságról — annak ellenére, 
hogy időközben már két gyereke is szüle­
tett. Pár hónappal ezelőtt a két gyerek ka­
nyarót kapott, sőt a kisebbik difteriát 
is. Napokon keresztül válságos volt a kicsike 
állapota, s a halálra rémült férj ekkor végre 
bevallotta az édesanyjának, hogy már évek 
óta nős. Könnyek, sírás — aztán a mama 
megbocsátott — sőt Mikor a gyerek meg­
gyógyult. a mama kivett a fia számára egy 
háromszobás lakást, két szobát berendezett, 
a harmadikba pedig bútor, helyett beállította 
n fiatalasszonyt a két gyerekkel és meghívta 
a — nagypapát. Itt mutatta meg aztán a 
még mitsem tudó gyárosnak az — unokáit 
és a menyét. A gyáva férjet pedig legelőször 
saját apja szidta össze alaposan.

♦
VENDÉGLÖSTANONC LETT a Nemzett 

Színház népszerű volt tagja, Cselényi Jó­
zsef, a híres dalénekes. Cselényi. aki újab­
ban káveházakban és vendéglőkben lép fel, 
úgy látszik megszerette ezt a mesterséget, 
mert elhatározta, hogy kocsmáros lesz. Az 
ipart estül étnél már be is jegyezték a tanon- 
cok közé.

*
TÁVIRAT ÉRKEZETT HOLLYWOOD­

BÓL az egyik pesti filmcéghez: érdekelné-e 
vájjon a magyar publikumot egy amerikai 
film, amely részben angol, részben magyar 
nyelven beszélne. Egy kollektív filmkészí­
téséről volna szó s ebben a filmben a holly­
woodi magyarok közül Agai Irén, Bállá Lici, 
Várkonyi Mihály, Verebes Ernő, Lugossy 
Béla szerepelnének. A filmben mindenki a 
maga nyelven beszél (éppen úgy, mint leg­
utóbb a Szerelem gyöngyei című Sacha 
Guitry-filmben), a magyar színészek tehát 
magyarul. A film rendezője Székely István 
lenne, segedrendező pedig Béla Miklós.

♦
SZOMBATON DÉLBEN az egyetemi kapu 

elé’ egymásután érkeztek Pest legszebb vagy 
inkább leggyorsabb autói. A nagy érdeklődés 
Bossányi Péter, a magyar autóversenyző- 
gárda legfiatalabb tagjának szólt, akit akkor 
avattak doktor jurisszá.

♦
VÖRÖS ANIKÓ visszatért régi sikerei 

színhelyére, a Parisettc-kávéházba.

■ >

*

Kellemes bisvétja lesz,
ha még 10 napot tölt a

f  Svábhegyi 
Szanatóriumban
Szobarendelés: 165-447

Zeneszerző barátom eláraszt opera- és 
hangversenyjegyekkel. Tudja mennyire 
szeretem a zenét és igy nem áldozat tel­
jesíteni a kérését. „Véletlenül" ott kell 
lennem minden olyan koncerten, ahol ő 
is ott van a feleségével. Nem mintha 
látni akarna — imádja az asszonyt és a 
házaséletüket csak a nő zeneiszonya 
rontja meg. Menyasszony korában ezt 
még valahogy elleplezte, de most már 
nem is titkolja, hogy kínszenvedés a szá­
mára a férj napi öt-hat óra zongorázása 
és sokért nem ac.ná, ha valahogy meg­
szabadulhatna az örökös operába-járás- 
tól. A férj a szerelmes emberek makacs­
ságával elhatározta, hogy mcgncveli a 
nőt és csak azért is magával cipeli min­
den Beethoven hangversenyre, Wagner- 
ciklusra. Engem azért bérelt fel, hogy se­
gítsek neki. — Majd maga megszeretteti 
vele a klasszikusokat — fordult hozzám 
uaivul — mert én nekem nem sikerült. 
Nők jobban hallgatnak egymásra. Elvál­
laltam a szerepet, azt hiszem könnyebb 
lesz és hizelgett a hiúságomnak, hogy az 
a szegény férj ennyire bizik bennem. 
Igyekszem az asszony gondolkodásmód­
jához alkalmazkodni. A hangversenyszü- 
netekhen óvatosan a ruhákkal kezdem 
és csak hozzávetőleg jegyzem meg, mi­
lyen szép is volt ez a C-dur szimfónia.

A férj kérésére sokat vagyok együtt az 
asszonnyal. Megkért, meséljem el neki a 
Nibelungi mondákat, ezek biztosan lekö­
tik majd az érdeklődését. Kikérdezett és 
mert hiányosnak találta az ismereteimet, 
nem volt lusta tanitani. Amikor észre­
vette, mennyire érdekel az előadása, el­
szomorodott. — Látja, valamikor az volt 
az elképzelésem, neki mondom el mind­
ezt, de az első mondat után félbeszakít. 
Ilyesmit kérdez: „Mit vegyek fel Mar- 
gitékhoz?“ —  vagy — „K it hívjak ne­
gyediknek holnap a bridgehez?" — Én 
már nem vagyok alkalmas arra —  tette 
hozzá rezignált sóhajjal —, hogy vele 
valami olyan irreális dolgot elhitessek, 
mint amilyen a mese. Bennem rögtön a 
valóságot látja. A férjet.

MAGAS KITÜNTETÉS érte a budapesti 
rendőrtisztikar egyik igen népszerű és is­
mert nevű tagját. A kormányzó Bohda­
neczky Aladár rcndörtanúcsost a központi 
bejelentőhivatal vezetőjét a honvédelem te­
rén szerzett érdemeiért Signum Laudis-szal 
tüntette ki. Bohdaneczky Aladár rendőrtiszti 
szaktudásán kívül, mint költő is megbecsült 
nevet szerzett magának, mesekönyvei és 
gyermekszindarabiai pedig a gyermekek vi­
lágában tettek szert igen nagy népszerű­
ségre. Legutóbb megjelent ucrscskönyve: 
Az élet sanzonjai — meleg líráról és finom 
költői megérzésekről tesz tanúságot. A ki­
tüntetett rendörtar.ácsos Liliomot herceg 
eimen egyébként nemrégen operát is irt, 
amely a budapesti Operaházban várja az 
előadást.

*
SIMOR ERZSI, a Magyar Színház tagja a 
legújabb magyar filmsztár autót vett. Re­
mélhetőleg mire átveszi az autót, a Hunniába 
ismét megindul a munka, mert az autó­
vásárlásnak a főoka a művésznő lakása és a 
filmgyár közötti nagy távolság volt.

*
AUTÓTULAJDONOS LETT Hajmássy Mik­

lós is, aki az elmúlt héten egy oörösbarna 
Adler-Cabriolet vásárolt.

*
ÚJBÓL IGEN ÉLÉNK működést fejt ki a 

Hungária Automobil Klub. A legutóbbi vá­
lasztmányi ülésen egy csomó ismertnevü uj 
tagot vett fel a választmány és pedig Ter- 
bócz Imrét, vitéz dr. Somogyi Bélát, dr. 
Dcményi Aladárt, dr. Szende Dezsőt cs do- 
berdói dr. Bánlaky Zoltánt. A klub úgy 
mint a múltban, ezévben is főleg és kizáró­
lag turisztikai tevékenységet fejt ki. Ebben 
az évben két nagyobb szabású túra rendezé­
sét határozta el a választmány. Az egyik 
túrát Ferenc József királyi herceg, a klub 
diszelnöke vezeti Radványba, a másikat pe 
dig Festetics Pál gróf, a klub elnöke az 
Adriához.

*
EGERVÁRY BEA. a világjáró magyar tán­

cosnő legutóbb Milánóban szerepelt hosz 
szabb ideig nagy sikerrel. A jövő szezontól 
kezdve azonban állandóan Budapesten ma­
rad. Az ősz elején fellép az egyik bemu­
tatásra kerülő operettben. A szerződést az 
elmúlt napokban kötötték meg.

C s e n d e s  u r i c s a l á d n á l  elegáns

utcai szoba
közvetlen f ü r d ő s z o b á v a l  kiadó.
Szabad lifthasználat. Tel. Cim: Berlini­
tér hat, IV. em. 21. Telefon: 128-713.

W IE N  - G R A N D  HOTEL
Szobafoglalás pengőfizetés ellenében. Jelentkezés „ÉGISZ" M A G Y A R  T O U R I N G  C L U B  utazási irodájánál. 
V., Ferenc József-tér 3. szám. (A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank s/.ékházában.) Telefonszám: 181-447.

Töltőtoll

— Ne felejtse el majd Freia kertjé­
nek az aranyaiméit — súgta a fülembe, 
amikor elhozta hozzám a feleségét az 
első „mesedélutánra“. Megbeszélésünk 
szerint már búcsúzott is, hogy magunkra 
hagyjon. Kicsit nevetségesnek éreztem a 
feladatomat, de azért nem volt szivem 
cserbenhagyni ezt a furcsa embert.

— Mit szólsz a szempillárahoz? Tartós 
festés, tegnap csináltattam —  dicsekedte 
az asszony — alighogy a férje k itette a 
lábát a szobából. Szégyenkezve tettem  le 
a mesélésről. Pár perc múlva már kitü­
nően beszélgettünk, kedves és mulatsá­
gos volt, most a férj tűn t fel nekem 
olyan távolinak céljaival, panaszaival, 
tervbevett Bach életrajzával. Ehhez a 
ragyogó teremtéshez nem egy ilyen pá­
paszemes, tanáros ember való. Lelkem­
ben a nő pártjára álltam é6 már nem 
botránkoztam meg, amikor a férj be­
árulta —  észrevette —, hogy a karórá­
ját nézi a Hándel-mise alatt, ásitozva 
hallgatja Verdi Requiemjét. Hogy a szü­
letésnapja közeledett, kioktattam  a fér­
jet, milyen szabása legyen annak a nerz- 
bolerónak, amire a felesége vágyik. Fö­
lényesen lemosolygott. — Mást fog kapni, 
valami sokkal értékesebbet —  mondta 
titokzatosan. Nem kérdezősködtem to­
vább, azt hittem , végre megveszi azt a 
szolitert, amiről az asszony álmodik. Va­
gyonos ember, megteheti.

Tegnap aztán kiderült, mi volt az 
ajándék. A férj feldultan rohant hoz­
zám. válik. Végre kinyögte az okot. 
— Tudja mit mondott, amikor szépen 
lekottázva, aranyszalaggal átkötve át­
adtam neki a születésnapjára szerzett 
fugámat? . . .

—  „Jaj, de muris“ — ezt mondta. Se 
többet, se kevesebbet. Az én fugámra, 
amin három éve dolgozom, ami éjjel­
nappal nyugtalanított. H át élhetek én 
együtt még egy percet is vele?

Hallgattam. De azóta egy kárörvendő 
hang folyton azt ismételgeti bennem: 
„Jaj, de muris'1

A BORDIGHERAI Angst Hotel kapuja 
előtt fekete túraautó állott meg az elmúlt 
hét egyik napos délutánján. A kocsiból ka­
lap és keztyü nélkül magas őszhaju ur szál­
lott. helyesebben ugrott ki cs bcsietett a 
szálló halijába, ahol néhány idősebb hölgy 
várta már. A hölgyek társaságában jó­
kedvűen meg uzsonnázott, majd ismét egye­
dül indult vissza, amint azt a mellette állók 
hallhatták, Nizzába. —  A látogató nem volt 
más, mint a Riviéra régi és hűséges ven­
dége: Gustav svéd király.

*

NÉHÁNY NAP ELŐTT még kabát nélkül 
sütkéreztünk a korzón, ma. virágvasárnap 
pedig — ha nem is egész nap, de kiadósán 
— havazott. Sőt a Kékesen, a hivatalos 
meteorológiai jelentés szerint „húsz centi- 
méteres magas, síelésre kiválóan alkalmas 
porhó van''. Reméljük azonban, hogy hus- 
vétra mégis evezni fogunk és nem —  kor­
csolyázni.

*

ÉRDEKES SAJTÓEST LESZ május 12-én 
az Országos Katolikus Legényegyletben. Há­
rom kiváló újságíró nyújt majd képet a 
mai Európáról. Thordásfalvi-Boross László 
dr., a Reggeli Újság politikai rovatvezetője 
„A magyar ötéves terv és Európa'*, meszleni 
Meszleny Mihály .„4 katolicizmus és Eu­
rópa", továbbá Ivor Dénes „A nacionaliz­
mus Európában" címen tartanak előadást. 
A három előadás meghívott közönség előtt 
este 8 órakor kezdődik az egylet Rottenbil- 
ler-utcai székházának dísztermében.

*
A SORS NEM VER BOTTAL — de néha 

annál szigorúbban büntet. Az egyik biztosí­
tási tisztviselővel kellemetlen kaland tör­
tént pár héttel ezelőtt. Alaposan illuminált 
állapotban beállított az egyik lokálba, 
nyakra-főre rendelt, zárórakor pedig — fi­
zetés helyett gorombáskodni kezdett. A fÖ 
pincér az ügyeletes detektioet akarta hivatni, 
a kapatos vendég azonban végül is könyör­
gésre fogta a dolgot és gyorsan kötöttek 
egy üzletet. A cech fejében odaaadta, illetve 
eladta a nála lévő sorsjegyet a főútnak. 
Most lép be a történetbe a sors. Néhány 
nappal ezelőtt a sorsjegyet 60.000 pengő­
vel kihúzták. Tanulság: igy jár az, aki 
pénz nélkül mulat. . .

1U.

O O N  K A K A Ó
és csokoládé világmárka

I L L I T S
H O TEL — C A FÉ -  RESTAURANT

BELVEDERE
B u d a k e s z i - u t  10

husvét szombatján

m e g n y í l i k !
Telefon 164-075

J D Ö l
E S Ő  —  H I D E G

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
7 Celzius-fok, a tengerszintre átszámít., it lég­
nyomás 766 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Északnyugati, északi szél, amely főként a 
szélsőryngati megyékben marad élénk. Változó 
felhőzet Több helyen záporeső és záporszerü 
havaseső, a hegyeken havazás. A hőmérséklet 
alacsony marad. A szélvédett helyeken erős 
éjjeli fagy lesz.

■ —■ ■

— Minisztertanács lesz hétfőn. 4 Koríné v 
tagjai hétfőn tartják  a husvét előtt utolsó tv 
nisztertanácsot, amelyen a költségvetés, az 
appropriáció, valamint a milliárdos terv v .- 
rehajtására vonatkozó törvényjavaslatok t 
gyalásának parlamenti rendjét határozzák 
meg.

— Hideg Virágvasárnap. .Az idén fagy osai 
köszöntött ránk a Palmarum. A két h« 
előtti biztatóan enyhe idő után V.trágvasái 
napra lehűlt a levegő, havaseső kergettr 
haza a gyérszámu sétálókat. A fák és bök 
rok, amelyek más években ilyenkor már 
teljes pompában hirdették a tavaszt, idei 
visszamaradtak kissé. A vadászok tanúság, 
szerint, a szalonkák, amelyek a régi vadász 
versike szerint ,.Palmarum-trallarum‘ - 
Virágvasárnapján már eltűnnek. — meg 
érezve a zord időt, csak most kezdenek 
huzni. Az idei Virágvasárnap elromlott...
— Megmérgezte magát. Balázs József 40 é' < 

cipész a Dankó Pista-u’ca 20. számú házban 
ismeretlen méreggel megniérgezte magát 4 
mentők a Rókus kórházba szállították.

— Kisgyereket gázolt a villamos. Megdől 
benlő gyermekszerencsétlenség történt vasam* ■ 
délelőtt a Rákóczi-ut és Vas-utca sarkán. Hor 
gas Lajos gépkovács hároméves István n-'ü 
fiacskájával sétált az utcán. Egyszerre a f - 
gyermek kiszakította magát apja kezéből. ’ 
szaladt az úttestre és egy villamos elé került. \ 
villamoskocsi vezetője lefékezett, de a balesetet 
már elhárítani nem tudta. A súlyosan sérül: 
fiúcskát a Madarász-utcai kórházba szállitd! d.

— Ezrcdtalálkozó. A debreceni volt cs.isz t 
és királyi 39. gyalogezred tisztjei minden h ?  ,• 
második csütörtökjén bajtársi találkozóra j 
nek össze a Krisztina-íéri Zöldfa-étterem ív 
Legközelebbi összejövetelük nagycsütörtö: n 
lesz.

— Felhívás a budai gázfogyasztókhoz! Árr -
hó .9-én, kedden Budai Városi Irodánk átköl­
tözik a Margit-körutról I. kér., Alagut-utca 3. 
sz. alá. Felkérjük a budai gázfogyasztó közön­
séget, hogy ez időponttól kezdve minden g<i 
szerelési és gázelszámolási ügyben Alv,.:- 
utcai uj irodánkhoz fordulni szíveskedjék. 
iroda gázszerelési ügyek elintézésén kivin 
kokszmegrendeléseket és befizetéseket is fel 
vesz. Ezúttal felkérjük a májusban költöző kö­
zönséget arra is, hogy költözését szíveskedj' * 
idejében bejelenteni, mert a gázszerelési műn 
kákát csak a bejelentések sorrendjében séc'z 
hetjük el. Budapest Székesfőváros Gázmüvei.

Tarka estet rendezett vasárnap Guihy Lásd0 
a Zeneakadémián. A szereplők közül Korvw 
Kamilla egy Ady-vers művészi interpretálásává. 
Endrédy Gréta pedig szép énekszámával aratót' 
sikert.

— Budapest Székesfőváros Elektromos Művei 
a májusi lakbérnegyedben lakást változta’" 
fogyasztóinak figyelmébe ajánlja, hogy a k 
zések.nagy tömegére való tekintettel a folytat" 
Iagos áramszolgáltatást csak abban az e>ctbr:l 
tudja biztosítani, ha a fogyasztók a költözkö­
dést legalább egy héttel előbb személyesen 
jelentik be. A bejelentések átvétele a budai o’d:; 
Ion lakó, vagy a budai oldalra költöző fogyás’ 
tők részére az Elektromos Művek II., Margit 
körút 15. szám alatti Körzeti Irodájában, mig 3 
pesti oldalon lakó, vagy a pesti oldalra költöz" 
fogyasztók részére az. V., Honvéd-utca 22. szám 
alatti Be jelentési osztályban történik. A k> lt« 
zési bejelentésnél szükséges adatok KÖnr.vfl''' 
megszerzése végett célszerű, ha a fogyasztó :1/ 
utolsó havi áramszámláját magával hozza. H* 
a fogyasztó a bejelentés elvégzésére, meghízott­
ját küldi el, a megbízottnak írásbeli felhatal­
mazást kell felmutatnia.

x Teendők mérgezésnél. Addig is. míg ©ryo? 
gomba- vagy más növényi, ólommércezésnél. h ’ásn 
zésnél azonnal igyunk 2—3 pohár Mira-kcsrrúvire .

x Gyermekek résiére tapasztalt orvosok Parir.o’.i rt ; 
délnek, mert egészen kis adagokra ősz ható és en'£<» 
hajt anélkül, hogy a legkevésbé is ártalm as volna. , 
gyermekek szerelik a Darmolt, m ert oly jó irü. nur.t 
tisrta  csokoládé.
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A  m a g z a t e l h a j t á s  t ö r v é n y e s  
r e n d e z é s é b e n  h e l y r e á l l t  

a z  o r v o s*  b é k e
— .4 Reggeli Üjság tudósítójától —

As elmúlt évben — mint emlékezetes, — mély 
és szinte érthetetlen ellentétek robbantak ki a 
magyar orvosi rendben. A műtőszobák és fehér 
kórházi folyosók társadalma szembekerült egy­
mással:

gazdasági, szociális é s ,— politikai kérdések 
vertek éket az orvosi életbe.

Legutóbb o magzatelhajtási felterjesztés ügyé­
ben szakadt két táborra az orvostársadalom. 
Viharos ellentétek támadlak, betekig harcban 
-ilp az orvosi rend. Szombaton este az Országos 
Orvosi Kamara válaszmányi ülésén Verebéig 
Tibor azonban ismét bebizonyította, ho— szív­
vel, megértéssel és — erős irányítással nem­
csak a mesterségesen szított ellentéteket, de a 
legfogaxabb problémákat is közmegnyugvásra 
lehet megoldani. A magzatelhajtás kérdése körül 
kirobbant harc elsimult és az Országos Orvosi 
Kamara ismét a nagy orvosi kérdések telő alá 
hozása érdekében fejtheti ki munkásságát.

Verebéig Tibor dr. egyetemi tanár, az Orszá­
gos Orvosi Kamara elnöke erről a fontos 
programmról és az orvosi társadalom aktuális 
kérdéseiről a következőket mondotta a Reggeli 
i'jság munkatársának:

— Ismét bebizonyosodott, hogy
az orvosi rendben félreértések következté­

ben támadtak ellentétek.
A magzatelhajtással kapcsolatban nincs másról
szó, minthogy

az eddigi eljárásokat a büntető törvény- 
könyvben is kodifikálják.

Megvéd jük az orvosokat attól, hogy mcgokolal- 
lan esetekben gyilkosság címén vád alá lehessen 
helyezni őket. A jövőben csak a minisztérium 
áltál megállapított közkórházakban, klinikákon, 
vagy esetleg erre kijelölt szanatóriumokban

három orvosi bizonyítvány alapján az anya 
életveszedelme esetén lehet elvégezni a mag­

zatelhajtást.
Természetesen eddig is hasonló rendelkezések 
állták fenn, azonban ismétlem, büntetőjogi kodi- 
■kálás és kellő gyakorlati megszigorítás nélkül.

— A Kecskeméti Orvosi Kamara jogászok 
kezdeményezésére, az igazságügvminisztérium 
intencióinak megfelelően indította meg ezt a 
mozgalmat, amely most az Országos Orvosi Ka­
mara nagyválasztmányának döntése alapján,

mint az orvosi rend egyetemes kívánsága 
kerül majd az illetékes hivatalos fórumok 

elé.

— Számtalan más orvosi probléma vár még 
megoldásra, — folytatta Verebéig Tibor. — 
mindenekelőtt a legkisebb honorárium kérdésé­
nek meghatározása. Erre vonatkozóan már 
megtörtént a döntés:

megállapítottuk a vidéki és a budapesti 
legkisebb orvosi honoráriumot

A jövőben peres esetekben ennek alap ián hoz­
zák meg ítéletüket a bíróságok. Hasonló fontos­
ságú orvosi kérdés a különféle átlátszó hátterű, 
de jogilag mcgakadályozhatatlan pereskedések 
elleni küzdelem. Szegényjogon műhiba, gondat­
lanság, lelkiismereüenség címén a perek özöné­
vel támadják meg az orvosokat. Képzeljük el, 
hogy milyen helyzetben van egy vidéki orvos, 
aki esetleg két évig is a műhiba, vagy gondat­
lanság vádja alatt áll. Egzisztenciák semmisül­
nek meg addig amig ilyen ügyekben hivatalos 
döntés történik. Az Országos Orvosi Kamara 
terve az, hogy

a jövőben orvosi fegyelmi bizottság dönt­
sön előzőleg arról, hogy ilyen elmen indit- 

hotó-e per az orvos ellen.
— A magyar orvosi társadalom jövője és bol­

dogulása szempontjából döntő jelentősége van 
annak a munkának, amely az orvosok etikai, 
gazdasági és szociális kérdéseinek szabályozását 
tűzte ki céljául. A kamara összeállítja a magyar 
orvos jogait és kötelességeit. Szabályozzuk az 
orvosi hivatás minden fázisát, az orvosi tényke­
dés legapróbb részleteit is. Az Országos Orvosi 
Kamara már elkészítette ezt a tervezetet, ame­
lyet hozzászólás végett elküldött az ország or­
vosi kamaráinak

— Ezzel a munkával az Országos Orvosi ka­
mara törvényszabta feladatainak sorozata elké­
szült A jövőben egyéb kisebb jelentőségű gaz­
dasági kérdések megoldása kerül napirendre, 
ezek az eddigi nagy munkákkal együttesen a 
magyar orvostársadalom jövőjének, fejlődésének 
útját kívánják megnyitni. A fiatal orvosok elhe­
lyezése, a fizetések rendezése és számtalan más 
kisebb-nagyobb probléma alkalmas ennek a 
nagy célkitűzésnek a megoldására. Az ingyen­
rendelések ügyében is fordulat várható: ennek 
a régóta vajúdó, bonyolult kérdésnek százszáza­
lékok megoldása érdekében

rövidesen ankétot hívok össze,
amelyen az összes érdekeltek kifejthetik állás­
pontjukat és közreműködhetnek abban, hogy ez 
a probléma is közmegnyugvásra intéződjék el.

íb. x.)

Meghalt Karlovszky Bertalan
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

A magyar képzőművészetet váratlan nagy 
csapás érte: Karlovszky Bertalan festőmű­
vész vasárnap hajnalban, nyolcvanegyéves 
korában hirtelen elhunyt.

Karlovszky 7555-ban született Munkácson. 
Művészi tanulmányait Münchenben és Pa­
risban végezte. Húsz évet töltött Parisban, 
ahol világhírű földije és barátja, Munkácsy 
Mihállyal együtt dolgozott hosszabb ideig. 
Karlovszky Bertalan a konzervatív művészi 
irány egyik legkiválóbb portrétistája volt és 
hosszú művészi pályafutása alatt számtalan 
arcképet alkotott, melyek közül nem egy 
valághirre tett szert. Műveiért a kitüntetések 
egész sorozatát nyerte el. Tiz évvel ezelőtt 
meghívták a Képzőművészeti Főiskola ta­
nári székébe, ahonnan pár évvel ezelőtt vo­
nult vissza.

Karlovszky Bertalan temetéséről még nem 
történt intézkedés.

q  ,  "Tbiztositja -  a jutányos (f 
P . mellett -  a darab megbíz-

AOS.- hatóságát és jó minőségét

Neumann M
IV . M U Z É U M .K R J  V

A gellérthegyi szikla- 
kápolnában öngyilkos lett 

egy bajai utiíány
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton délután különös öngyilkossági kí­
sérletet fedeztek fel a gellérthegyi sziklakápol­
nában. A kápolnát néhány nap óta renoválják 
és az ott dolgozó munkások

a főoltár mögött, az egyik homályos sarok­
ban élettelennek látszó nőt találtak a földön.

A fiatal, jólöltözött nő nyaka köré ruhájának 
öve volt hurkolva, szájába pedig zsebkendője 
volt tömve.

Vasárnap délelőtt a Rókus-kórbázban kihall­
gatták az életunt nőt. Halasi Anna — akinek

állapota vasárnap javult — elmondottá, hogy 
bajai uricsalád gyermeke. A fiatal urileánV, mi­
után elvégezte iskoláit és leérettségizett, állás 
után nézett, amikor azonban látta, hogy nem 
sikerült szü’ővárosában álláshoz jutnia, Buda­
pestre jött és az Üllői-ut 107. alatt vett ki al­
bérleti szobát. Mindent megpróbált, hogy állás­
hoz jusson, de nem sikerült:

nyomora miatt akart megválni az élettől.
Amikor 12 órakor bezárták a sziklakápolnát. 
Halasi Anna elkövette a különös öngyilkossági 

kísérletet: meg akarta fojtani magát.

Szabad-e a rendőrnek szolgálatban lévő 
mentőorvost igazoltatni?

HÚSVÉTI RJANDEKA

— .4 Reggeli Újság tudósitájától —
Kinos incidens történt a Rákóc:i-ut és Erzsé- 

bet-körut kereszteződésénél szombaton délután 
három óra tájban, amikor egy mentőautó sziré­
názva végig rohant a Körúton. A Nagykörút és 
Rákóczi-ut kereszteződésénél a mentösoffőr 
észrevette, hogy

a közlekedési rendőr a szirénázús ellenére 
sem állította sárgára a közlekedési lámpát.

Balesetről lévén szó, az autó ennek ellenére át­
robogott a kereszteződésen, amikor azonban a 
kocsi egyvonalba ért a közlekedési rendőrrel, a 
nientőorvos a száguldó kocsi ablakán kihajolva 
kérdő mozdulatot tett a rendőr felé.

Félóra múlva, miután kórházba szállították a 
baleset sérültjét, a mentőautó visszaindult a 
Markó-utcai székházba. Amikor az előbbi helyre 
crtek, a rendőr megállította a mentőautót,

— Mit akart tőlem az előbb, doktor ur? — 
kérdezte a rendőr.

— Kern értettem, miért nem állította sza­
badra a lámpát, amikor hallotta a szirénabugást 
— mondta az orvos.

vita kezdődött a mentőorvos és a rendőr 
között, amire az orvos megnézte a rendőr 

számáL
A következő pillanatban — amikor a rendőr 

ezt észrevette, — erélyesen rászólt a mentő- 
orvosra:

Igazolja magát, vagy kövessen a kapitány­
ságra!

— Kern igazolom magam, mert szolgálatban 
vagyok, ha pedig tudni akarja ki vagyok, a 
mentőegyesület majd igazolni fog, — szólt a 
mentőorvos, ezzel beült a kocsiba és elhajtatott.

A Reggeli Újság munkatársa a kinos affér 
ügyében érdeklődött a mentőegyesületnél, ahol 
mindössze azt a felvilágosítást adták, hogy ar 
eset valóban megtörtént és a rendőr ellen, aki 
ilyen tapintatlanul járt el, megteszik a kellő 
lépéseket.

CSALOGÁNYA
a  címszerepben :

Baby dtrndU, Jó! mosható 
aefirból. Üléses mintákban, 
a legkedveltebb ruha. _  M
as»------------ p 2”

4 0 1 emelkedéssel

Á ld o ztá l ruha, leánykának. áj la- 
iónokban, ajourdfszltéssel. műse­
lyem Crepe de chine anya?- ,  
ból. kesztyűujjakkal. 65 sz. P  O

70 I. emelkedéssel 
Breton toll áldozást fátyol, 
lOOx ISO cm méret______ P 1

Nyári teánykaruha.
kék és piros pettyes. Jól 
mosható, színtartó 
anyagból, derékban ké­
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selyem Georgette- _  
gallérral. 65 sz. P 9 - 

80 f. emelkedéssel

Fiúöltöny, Izleses koe 
kás-Követből. Jól mos 
ható minőség, finom ki 
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ben. I H_____P 5-”
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•ég------------ p r ”
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A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
TEXGEK1 KIKÖTŐ Jténz körül . . .
Jegyen Budapestből: ez a magyar gazdasági 
és közélet egyik prominens jelszava a múlt 
vasárnap óta, amióta elhangzott a kormányzói 
szózat. Vitéz nagybányai Horthy Miklós rádió-
i.zeneiében nemcsupán megnyugtatta a ma­
gyar közvéleményt, de egyúttal ki is jelölte a 
jövendő boldogulás útját, amelyet a fegyel­
mezett munkában jelölt meg.

Ennek a munkának pedig egyik legjelentő­
sebb centrumának nevezte Budapest-Tengeri 
kikötőt. Ez a ragyogó perspektíva itt van előt­
tünk. Alig néhány hete, hogy német és osz­
trák urak jártak itt nálunk, akik Kállay Mik­
lóssal tárgyaltak, hogy megteremtsék a koope­
rációt az államok közt, amelyek Európa ál- 
szelesével a Dunán át meg teremt hetik az 
Északi tenyert a le le te  tenyérrel összekötő 
olcsó vízi utal.

Ez a nagy nemzetközi munka egészen rövid 
esztendőkön belül befejeződik, nekünk azon­
ban úgyszólván ujjúnkat sem kell kinyújtani 
és az idegenforgalmi viszonylatokban Duna 
királynőiénél nevezett fővárosunkból a Kelet 
kapuja lehet. Most, bogy az Anschluss megtör­
tént, a nagynéniét birodalom itt van a hatá­
runkon. következéskép az egész Nyugat és a 
messzi Kelet egyedüli összekötő láncszemévé 
avanzsáltunk.

Ne felejtsük cl, hogy városunk déli határán 
olt áll készen a nagyszerű modern nemzetközi 
kikötő, tengerjáró motorosaink egyre-másra 
startolnak, hogy végigszelve a nagyfolyamot, 
megbirkózzanak a tenger hullámaival, végül, 
de elsősorban készenállnak évek óta a nagy 
tranzit ó-tárolók.

Itt a döntő pillanat, hogy —- mint jó ke­
reskedők — megszálljuk e város nagyszerűen 
kiépített bástyáit, amelyek vártáin ezer esz­
tendőn át vérünkkel védelmeztük azt a nyu­
gatot, amelynek közvetlen szomszédságába 
kerültünk.

A  M Á T  a n g o l h ite le z ő i  
e lfo g a d tá k  a  H ite lb a n k  

e g y e s s é g i  aján latát
A -Reggeli Ujság>» legutóbbi számában megír­

tuk, hogy a Magyar Általános Hitelbank és a 
Magyar Általános Takarékpénztár megbízottai a 
fúzió után Londonba utaztak, hogy ett a MÁT 
angol hitelezőivel egyességi tárgyalásokat foly­
tassanak. Á Hitelbank — mint elsőnek közöl­
tük — az angol hitelezőknek azt az ajánlatot 
tette, hogy a takarékpénztár által igénybevett 
hitelek 42 százalékát azonnal kifizeti, ha ennek 
ellenében az angolok elengedik a hosszú lejá­
ratú köiesönök még hátralevő részét. Mint a 
«The Bankers című londoni pénzügyi folyóirat 
áprilisi száma közli, a nagyszabású hiteltranz­
akció ügyében teljes megjegyezés jött létre és 
az angol hitelezők, élükön a Lazard Brothers- 
hankházzal, elfogadták az ajánlatot.

■ 1 -  ■ —■ ■ ■■

flz Izzó 3.5 holdas telken 
uj építkezésbe nézd

Az Egyesült Izzó már régebben elhatározta 
gyártelepének kibővítését, hogy az egyre foko­
zódó megrendeléseknek eleget tehessen, más­
részt pedig, hogy újabb szabadalmainak gyár­
tásához hozzákezdhessen. Az Izzó telepéről má­
jusra teljesen kiköltözik a Standard Villamos- 
sági. amely tudvalevőleg megvásárolta az 
Ericcson Villamossági budai telepét., úgyhogy 
ezen a réven az Izzó meglehetősen nagy szabad 
területhez és üres épületekhez jut. de még az 
így felszabaduló helyiségek is elégtelennek bizo- 
n voltak az Izzó egyre fokozódó exportja miatt. 
Az Egyesült Izzó vezetősége tehát, hogy az 
üzemet megfelelően kibővithesse, elhatározta 
újabb területek megszerzését és ezért

X5 holdas telket vásárolt a Dunaparton a 
gróf Károlyi-uradalom ingatlanából.

Ezen a telken a gyár még a nyár folyamán 
olyan erőteljes építkezésbe kezd, hogy késő 
ősszel ezekben az üzemekben is megkezdhesse 
a munkát. A gyár gondoskodott arról is. hogy 
a szállítás kérdését megkönnyítse és ezért az
Izzó megállapodott a Mefterrel, hogy

a hajóstársaság az uj gyártelep mellett a
Dunaparton külön hajóállomást épít. 

Ennek folytán a jövőben az Izzó, majd köz­
vetlenül. fuvar nélkül rakodhat a viziuton szál­
lításra kerülő árujával.

■ ■ ■ -----................................ .......
A Pesti Hazai Első Takarék pénzt ár-Egyesület

külföldre utazó ügyfelei és a Magyarországba 
jövő idegenek kényelmére, központi palotájá­
nak a Vörösmarty-térre néző részén váltóüzle­
tet nyit, amely működését április 12-cn kezdi 
meg.

Húsz pengő osztalékot fizet a MÁK. A Ma­
gyar Általános Kőszénbánija Részvénytársulat 
igazgatósága megállapította az 1937-iki üzletév 
mérlegét és elhatározta, hogy április 26-ára 
hívja egybe a rendes évi közgyűlést, amelynek 
indítványozni fogja, hogy az 1937-iki üzletévre 
- - a  tartalékok és alapok dotálása után — rész­
vényenként húsz pengő osztalék kerüljön kifi­
zetésre.

Magyarország exportcikkei szamara 
az angol és francia piacok meg- 
nyitását sürgeti a londoni sajtó
Az osztrák Anschluss gazdasági következőn 

nyeivel foglalkozik Anglia legtekintélyesebb 
napilapja, a Times és ugyanakkor érdekes cik­
ket közöl ugyané kérdésről a Financial News is. 
A sok találgatás és kombináció után, amellyel 
nálunk is az Anschluss gazdasági jelentőségét 
méltatják, a magyar közönség szempontjából 
figyeltmreméltó ez a két cikk. amely a londoni 
City hangulatát tükrözteti vissza.

A Times cikkében arra a következtetésre jut, 
hogy az Anschluss gazdasági előnyei Németor­
szágra pontosan még fel nem becsülhetők. A 
Duna völgyében történt gazdasági befolyásának 
kiszélesítése következtében előállott közvetett

nyeresége még fokozódhat, ha a szomszédos 
államok a nyugat? demokratikus országok 
részéről nem találnak elhelyezési piacot 

termékeik részére.
Ausztriának a négyéves lenbe való bevonása 
mindenekelőtt azt jelenti, hogy az Ostmark fa­
készlete, érckincsei, acélgyártása, villamossági 
ipara, valamint az Osztrák Nemzeti Bank orang­
es devizatartalékai bekapcsolódnak a Németbi­
rodalom gazdálkodásába. Ha relative ezek a té­
telek nem is reprezentálnak hatalmas mennyi­
séget, mégis nagy jelentőségük van Németország 
szempontjából. Ausztria vasipara jelenleg 600 
ezer tonnát produkál évente és a vasércbányá­
szat 1937-ben 60 százalékos emelkedéssel 1.8 
millió tonnára növekedett, az idén pedig való­
színűleg további emelkedést mutat föl, úgyhogy 
a német hadianyaggyártás tekintélyes részét fe­
dezheti. Még ennél is többet jelent

a faipar, mely úgyszólván teljesen elegendő 
az eddigi német behozatali szükséglet ki­

elégítésére.
Németország eddig a szükséglet 30—40 százalé­
kát importálta. Azonkívül nem szabad figyel­
men kívül hagyni — Írja a Times —, hogy úgy 
az osztrák, mint a német erdőkben a háborús 
évek óta évente ötszörannyi fát vágtak ki, mint 
amennyi a természetes szaporulat.

Már kétségesebb értéke van Németországra 
nézve az Anschluss mezőgazdasági előnyeinek. 
Tejből és tejtermékekből máris jelentős tételek 
mennek Németországba, de

gabonából Ausztria saját szükségletét sem 
tudja fedezni, úgyhogy 1936-ban búzából

Ki vette meg az Ú jpesti Gyapjnfonó 
és Szövőgyár összes részvényeit ?

Textilipari körökben nagy meglepetést keltett 
az a tény, hogy a csak nemréigben egy fúzió 
állal megerősödött Újpesti Gyapjufonó- és Szö­
vőgyár Rt.

összes részvényeit megvette a tulajdonosok­
tól Geller Miksa újpesti fonógyáros.

Az Újpesti Gyapjufonó január végén olvasztotta 
magába a Budavidéki Posztógyárat. Mindkét 
válla’at a Silberfennig-fwcrek. tulajdona volt. 
Silberfennigék 1920-ban Lengyelországból ván­
doroltak be, előbb az újpesti gyárat vásárolták 
meg, majd pedig a budakalászi üzemet létesi- 
tettét. Lodenposztót gyártottak és arról voltak 
nevezetesek, hogy náluk történt a legtöbb

A Budapesti Nemzetközi Vásártól 
várja ipar és kereskedelem  
az áruforgalom megélénkülését

Az elmúlt hónapok világpolitikai eseményei, 
amelyek már hónapokkal azok kirobbanása 
előtt éreztették hatásukat a gazdasági piacon is, 
nálunk Magyarországon sem múltak el nyom­
talanul. A kereskedők már az elmúlt év vége 
óta a rendesnél is nagyobb óvatosságot tanúsí­
tottak az árukészletek felújításánál, ami viszont 
arra vezetett, hogy a kereskedők jórésze ma 
szokatlanul csekély raktárkészlet felett rendel­
kezik.

Elmaradtak az idén a beuásártásofr is, ame­
lyeket a magyar kereskedők a lipcsei, prágai és 
bécsi vásárokon szoktak keresztülvinni. Mind­
ezek együttes hatásaként ipari és kereskedői 
körökben egyaránt azt várják, hogy a raktár­
hiány folytán számos cégnél most cgctöe.n sür­
gős beszerzések szinte kirobbanó erővel a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásárra fognak koncent­
rálódni. Hozzájárul ehhez az optimisztikus han­
gulathoz az a körülmény is, hogy a magyar

M egjelent a Tőrsadalonbíztosilási Evkönvv!
400 oldal. — Halmy Gyula MABI titkár és Szathmáry József OTI bizt. főfelügyelő szerkeszté­
sében Útmutató az OTT és MABI-nál eljáró munkaadók és alkalmazottak részére. — A vár­
megyei, a városi és a községi tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint hozzátartozóik 
öregségi, rokkantsági, özvegység! és árvasági ellátásának rendezése tárgyában kiadott 7859 1937. 
M. E. sz. rendelet. — KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, KÖFARAGÓ-U. 10. TELEFON: 137-695.

49, rozsból 29, zabból 10 százalékot impor­
tálnia keLetl.

Az osztrák ásvány-olajtermelés csak 30-ÓOÖ 
tonnát tesz ki. de itt számba keli venni az 
osztrák rafinériákban feldolgozott román 
nyersolajat is. Nagy jelentősége van ezzel szem- 
been a magnezittcrmelésnek, amely az egész 
világ évi termésének a felét feszi ki és a lignit-. 
nek. amiből 2.5 millió tonnát bányásznak 
Ausztriában évente. Bár az osztrák textil-, auló- 
és gumiipar rendkívül fejlett, a Times nézete 
szerint nincs jelentősége cs inkább passzív té­
telként szerepel majd az Anschluss gazdasági 
számláján, tekintettel azokra a törekvésekre, 
amelyekkel a német ipari világ már pótanyagok 
készítésére állította be magát.

Sokkal fontosabb Németország szempontjá­
ból az Anschluss közvetlen gazdasági következ­
ményei helyett az a sok közvetett hatás, amely 
az eseményekből folyik.

Becs birtoklása egyúttal egész Délkelet- 
európa könnyebb megközelíthetőségét je­

lenti vizen, szárazon és vasúton.
A német birodalom most már gazdasági téren 
erősebb befolyást gyakorolhat Csehszlovákiára, 
Magyarországra. Romániára. Jugoszláviára és 
Bulgáriára. Bulgária 1937-ben kivitelének 
50%-át Németországba és Ausztriába szállította, 
Magyarország kétötödrészét Jugoszlávia és Gö­
rögország több mint harmadrészét, Románia 30, 
Csehszlovákia pedig 20%-oL A Times cikke vé­
gén sürgeti, hogy a Duna-medence államai 
előtt azok exporttermékei számára nyissák meg 
fokozottabban az angol és francia piacokat.

A Financial News ugyancsak arra a következ­
tetésre jut, hogy a  nyugati demokráciák csak 
azáltal erősíthetik a középeurópai államok gaz­
dasági erejét Németországgal szemben,

ha termékeiket az eddiginél fokozottabb 
mértékben veszik fel.

Írország példája bizonyította be, hogy milyen 
nagy gazdasági áldozatokra képes egy nép. ha 
politikai függetlenségéről van szó. Az angol kor­
mánynak módjában áll, hogy esetenként vásár­
lásokat eszközöljön a dunai államokban és 
ezekkel a készletekkel háború esetére élelmiszer- 
szükségletét biztosítsa.

sztrájk és munkabeszüntetés. A családi tulaj­
donban levő részvénytársaságok, amelyek össze­
sen 800.000 pengő alaptőkét reprezentáltak, 
veszteséges mérleget mutattak ki ugyan, köztu­
domású volt azonban, hogy Silberfennigék fő­
ként közszállitások révén alaposan kihasználták 
a textilipar konjunktúráját A vevőnek, Geller 
Miksának kis fonógyára van Újpesten, a Rá- 
kóczi-ulcában és

nem tartják valószínűnek, hogy saját pén­
zéből és saját számlájára vette volna meg

Silberfennigéknek most már Újpesten egyesitett 
két üzemét, hanem nyilván megbízásból hajtotta
végre a vásárlást

I kormány ötéves beruházási terve már a közeli 
hetekben nagyarányú állami rendelésekre és 
ezeknek további hatásaként a gazdasági forga­
lomnak lényeges felélénkitésére fog vezetni. Az 
ötéves terv megvalósítása majdnem minden 
szakma részére uj munkát és ennélfogva a vál­
lalkozók és alkalmazottak tízezrei részére foko­
zott kereseti lehetőséget fog jelenteni. Mind erre 
fel kell készülnie a magyar kereskedelemnek is. 
aminek szinte természetes következménye lesz, 
hogy az eddig tapasztalt dermedtség meg­
szűnésével egyidőben kirobbanó vásárlási kedv 
fog érvényesülni a Budapesti Nemzetközi Vásá­
ron. Erre enged következtetni az a körülmény 
is, hogy a vidéki kereskedelmi gócpontok 
majdnem mindegyikéből már most is pót külde­
ményeket kérnek a vásárigazolványokból, mivel 
a menetjegyirodák és vásárképviseletek is ugv 
látják, hogy az eddiginél nagyobb utazási és 
vásárlátogatói forgalomra kell felkészülni.

A Ganz-gyár példája már beigazolta, hogv 
a hazai ipar, főleg a gépipar termékei Dri- 
Amcrikában is elhelyezhetők. A Külkere'kc- 
delmi Hivatal argentínai megbízottja di. 
Schmidt Iván most arról értesítette az érdé 
kelt gyáripart, hogy az uruguai kormánnyal 
sikerült 100.000 font értékű megállapodási 
kötni, amely főleg gépek szállítására vonat­
kozik. Egyben jelezte, hogy ugyanebben j» 
cikkben Csillével is igen előrehaladott tár- 
gyalások folynak. *

Az egyszeri vagyonadó a biztositó intézetek 
számára 2.5 millió pengő megterhelést jeleni, 
A hazai biztosító intézetek saját összvagyona 
ugyanis nem több, mint 30 millió pengő. Ez 
az aránylag kiesi szám azzal magyarázható, 
hogy a biztositó intézetek jelentős dijtarta 
lékai nem az intézet, hanem a biztosítottak 
vagyonának számit. A biztosító intézeteknek 
a belső kölcsön kibocsátásánál jut majd jóval 
jelentősebb szerep.

*
Az állami selyemfonódák bérletére kiirt 

pályázat, mint ismeretes meddő maradt, mert 
a pályázók elfogadhatatlannak tartották •* 
földművelésügyi minisztérium feltételeit. A pá 
lyázat eredménytelensége azonban nem vál­
toztat azon a tényen, hogy a most fennálló 
szerződés julius elsején lejár és a jelenlegi 
bérlő azt nem is szándékszik meghosszabbí­
tani. Miután erre a haláridőre okvetlenül 
rendezni kel! ezt a kérdést, a minisztérium 
most közvetlen tárgyalásokkal igyekszik meg­
egyezést létesíteni az érdekeltekkel. Értesül 
sünk szerint most pályázatot nyújtott be a 
bérletre — bánatpénz nélkül — a milánói 
Trudel selyemfonógyár, amelynek mint egye 
dűli pályázónak, nagyon komoly esélyei vol­
tak, de az utolsó órában még egy pályázó 
jelentkezett és pedig a Hungária Jaquard úgy. 
hogy most két pályázó között van módjában 
választania a minisztériumnak.

A komlói szénbánya termését, amely tudva­
levőleg az egyetlen állami üzem a hazai szén 
bányák között, szerződéses alapon részben < 
MÁV veszi ót, részben szabadkézből bocsát­
ják áruba. A magánvállalatok fürgébb és gya­
korlatiasabb elárusítói szerveivel szemben az 
állami üzem azonban nehezen bírta a ver­
senyt Most az iparügyi minisztérura úgy akar 
segíteni ezen a helyzeten, hogy kezdeménye 
zésére megkezdték az országban működő ko­
vácsmesterek megszervezését, hogy azok szö­
vetkezeteket alkotva, közvetlenül a komlói 
állami bányából szerezzék be az úgynevezett 
kovács-szenet. A minisztérium az akciótól a 
bánya bevételeinek erős növekedését várja.

A newyorki tőzsdén ebben az esztendőben 
az elmúlt hét keddjén volt a legnagyobb far 
galom, amely még az ezévi január tizedíkí 
rekordforgalmat is meghaladta. Ezen az egy 
napon 1,720.900 kötés történt de a hatalma* 
üzlet dacára az árfolyamok folyton estek úgy. 
hogy körülbelül elérték az 1932. évi legalá 
csonyabb árfolyamokat. A legnagyobb vesz­
teséget a kémiai ipar részvényei szenvedték, 
itt a legalacsonyabb veszteség 4 dollár volt- 
de volt olyan részvény Is, amely a zárlatig 
8 dollárt veszített árfolyamából. Egy newyorki 
tőzsdelap, a Journal of Commerce azt Írja. 
hogy a kémiai papírok azért fekszenek olyan 
rosszul a piacon, mert köztudomású, hegy a 
kémiai iparban a most lezárult első negyede' 
nyeresége 40 százalékkal kisebb, mint az el­
múlt esztendő hasonló időszaka.

*
Ausztriának a különböző angol bankoknál 

lévő arany-depóit hétmillió fontra becsülik 
A Daily Telegraph a depó kérdésével fog 
kozva azt írja. hogy az Osztrák Nemzeti Ran< 
igazolt jogutódjának, vagyis a Német B:ro 
dalmi Banknak ezt az aranydepőt k-.'tscJ 
nül ki fogják szolgáltatni, illetve ez a ban* 
rendelkezik majd az aranydepókkal. A 
Osztrák Nemzeti Bank — írja az említett .
— - magánvállalkozás, nem azonos az osztr 
állammal, már pedig az arany a Nemzeti 
Banké volt és nem az államé. Kevés kilaias 
van tehát arra, hogy ezt az aranyat osztrák 
állampapírok angol tulajdonosai részére ’ ” 
Jogul visszatartsa*

— Dr. Bán de György; A munkaidő szabályo­
zása. A TÉBE kiadóvállalat kiadásában meg­
jelent dr. Bándc György ügyvéd, a Biztosa1 
Intézetek Országos Szövetsége titkárának ’ 
„Munkaidő szabályozása és a fizetéses szabad­
ság" eimü könyve, mely az Uj Magánalkalma 
zotti Törvény és Rendelet első rendszeres es 
részletes magyarázatát tartalmazza.

— Uj MFTR hajójárstek megindulása. * 
MFTR közhírré teszi, hogy a Budapest—Észtéi 
gom közötti kisdunai hajó, mely Budapestre! 
8.30-knr, Esztergomból vissza 17-kor indul, áp­
rilis 16-tól kezdve naponként fog közlekedni. 
Az ugyanezen vonalon vasárnaponként járó te 
ristahajó április 17-től kezdve közlekedik. A 
Budapest—Tahitót falu közötti csavargőzös ápri 
lis 16 tói kezdve Tahiig fog járni. A Szén' 
Gellért-tér—Pünköldfürdö közötti helyijárat
a pesti Margithidfö—Margitsziget pesti oldat 
közötti átkelési járat egyelőre bizonyos korláto­
zásokkal április 16-val nyílik meg.
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2i tAranyszigeh, Dékány András szin­
tűvé, amely Nagy Péter életének né­
hány érdekes mozzanatát viszi színpadra.
A na**v ijed e lem  figuráját nem hősi póz­

ban, koronájával fején 
m utatja be, hanem az 
egyszerű ember magán­
életét, vágyaival, örö­
meivel, csalódásaival, 
kényszerű megalkuvásai­
val. Hálás irói feladat, 
ezt a nagy vitalitásu, 
vérbő és az élet szépsé­
geiért és szabadságáért 
rajongó hőst a szín­

padra állítani, 
sejtelmes és izgalmas miljöben, 
ködfátyolként borit be az orosz lélek ti­
tokzatossága.

Az cAranyszigeh a tengerekért rajongó 
nagy cár vágyálmainak szimbóluma, egy 
vágyé, amely nem teljesedhetett be. A ha­
talmas cár nem szállhat hajóra, hogy el­
érje vágyai szigetét: körülményei, köteles­
sége az udvari élethez láncolják. Két asz- 
szonyt állít a szerző Nagy Péter drám ájá­
nak akciójába. Katalint, aki vad elszánt* 
s ggal, asszonyi l'urfangjának teljes vér­
it zetében küzd a trónért és Mártát, az 
i /vszerü hajóács tiszta és szép asszonyát, 
aki eltaszitja magától a szerelméért kö­
nyörgő hatalmas fejedelmet. Győztese en­
nek a harcnak Katalin marad, mig a másik 
asszony eltűnik a nagy és mégsem boldog 
Pjotr életéből.

A drámai összeütközéseket az a lelki 
konfliktus hidalja át, amelyben a hős vias­
kodik önmagával, amidőn kötelességérzete 
győzedelmeskedik vágyain és hajlamain. 
Ezek a momentumok a legsikerültebb 
részletei Dékáng András első színpadi 
n. ivének, amelynek legfőbb erőssége fi­
guráinak, színes és cles rajza és az a szi- 
g r j  önkritika, amellyel nehéz témáján 
uralkodik.

\  Nemzeti Színház Bóth Béla stílusos 
r idézésében és Horváth .János díszletei* 
1-n kitűnő előadásban tolmácsolja az 
irót. Kiss Ferenc Nagy Péter szerepében 
csupa félelmetes erő, életöröm és rajon- 
g.is az elérhetetlen álmokért: művészeté­
nek egész skáláját ragyogtatja ebben a 
grandiózus alakításban, amelyre úgy emlé- 
k zhetünk vissza, mint egy megelevenedett 
portréra. Somogyi Erzsi Katalinja nem­
csak a házsártos és uralkodói hajlamokkal 
dúsan megáldott asszonyt állította elénk, 
hanem éreztetni tudta az egyszerű marko- 
tánvosnét, aki stílusát a cári udvarban 
som hirja levetni. Szörényi Éva szende 
Mártáját, Kürti Józsefet, Kovács Károlyt, 
í jlaky Lászlót és Matány Antalt illeti még 
elismerés.

Barabás Loránd

Primadonna- 
avatás a Városi 
Színházban

A Városi Színházban vasárnap este uj prima­
donna mutatkozott be. Raáb Veronika játszotta 
a tjnlia* címszerepét. A fiatal színésznő a sze­
zon elején tűnt fel a Magyar Színházban, Ma- 
t'ícsy Andor •Utolsó fórum* című színmüvének 
játszotta vezető női szerepét. A • Julia* előadá­
sán nemcsak bájos megjelenésével, finom és 
diszlingvált játékával, de csengő és kulturált 
hangjával is rászolgált a közönség elismerő tap­
saira. A fiatal primadonna bemutatkozása hatá­
rozott sikerrel járt.

MAGYAR S Z ÍN H Á Z
Szombaton, 16-án először

BRODSZKY MIKLÓS
és

VÁRI PÁL
nagy operettje:

DINASZTIA
HONTHY HANNA

Tcrzs Jenő, Kiss Manyi, Kertész, Bilicsi, Sennyei, 
föidényi, Borosa Géza. r— Telefon: 133-833 « .
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Ö reg  színészek
szomorú viragvasarnapja

Hűvös, szomorú virágv«6árnap. . .  Az Országos 
Szinészegyesiilet Baross-téri székhazának nagyter­
mében több mint száz öreg nyugdíjas színész és 
színésznő szorong. T irágvasárnapi szinészkongresz- 
szus. . .  Hajdan ünnepelt nevek viselői, akik sok 
évtizeddel ezelőtt fiatalon és szépen feszítettek a 
virágvasárnapi „szinészvásáron“, amelyre felrán- 
dult az ország minden „komédiása’. Ma fényte­
len tekintetű, rokkant, kopott öregek: az egy­
kori Finum Rózsik és Göndör Sándorok, akik 
most könnyes szemmel vizsgálgatják egymást és 
sóhajtva gondolnak vissza régi boldog virágvasár­
napokra.

Ki emlékszik ma már rájuk? Itt van Thury 
Elemér, szegény Krecsányi Ignác hires hősszerel­
mese, Árkosy \  ilmos, a legjobb Gonosz Pista, 
Falussy István, a népszínművek hőse, Pintér 
Imre, Blaháné volt partnere, Havasy Szidi, a 
nyolcvanas évek bűbájos naivája, Szalontay Fe­
rike, a temperamentumos szubrett. a nyolcvan­
ötéves Szarrasy Soma, Krasznay Ernő, az egy­
kori kolozsvári bonviván, akinek minden héten 
párbaja volt egy-egy féltékeny fér jje l... Lányi 
Irma, a felejthetetlen Gasparone, Szász Nusi, 
(már régen Anna néni), Huberné, Békefty La­
jos, Szentes János, Peterdyné, Baráti Rezső, 
Barna Izsó, a hires karmester és zeneszerző, Som­

Lucienne Boyer sanzonjai,
ruhái és szerelmei

A tavasszal együtt újra beköszöntött hozzánk 
az angyali Boyer, ez az édes kis párisi asszony, 
akit már tavalyi első személyes találkozása al­
kalmával szivébe fogadott a pesti közönség. A 
gramofonlcmezek e világnagysága ezúttal a 
Városi Színház hatalmas arányú színpadán és 
még hatalmasabb nézőtere előtt csillogtatta mű­
vészetét, megerősítve a régi szabályt, hogy a 
nagy arányok nem kedveznek az igazi sanzon­
nak. Az elfojtott könnyek, apró sóhajok, a kis 
pikáns mosolyok művészete csak kis színpadon 
érvényesülhet, mint ahogyan egy kabarénak 
nem juthat eszébe, hogy szinrehozza például a 
wartburgi dalnokversenyt. De ne rekriininál- 
junk. Igv is örülni kell a szép és finom művészi 
produkciónak. A közönség is szeretettel fogadta 
— különösen az első sorok és az oldalpáholyok 
közönsége.

A ruhái azonban itt is érvényesültek. Ezek a 
raffiná’.tan és pompásan stilizált ruhák: nem 
tévesztették el hatásukat Egyetlen szint, amit 
színpadon visel: a kék. Tudja, hogy ez felel 
meg legjobban egyéniségének. Amilyen tudatos 
a művészetben, minden egyes sanzonjának elő­
adásában, épp olyan tudatos az öltözködésben 
is. Nemcsak a színpadon — privátim is.

Vele teáztam egyik délután. Olyan franciás 
volt minden megnyilvánulásában, amilyennek 
csak a Toulouse-Lautrec-ek meg Benoir-ok 
álmodhatták a párisi nőt. A legalixosabb Alix 
délutáni ruhában volt. Fekete rövidujjas, bő- 
szoknyás tüllruha alatt, színes virágokkal apli-

DIVAT: A NŐIESSÉG
Az egyszerűség jelszava al-*tt szakadtak reánk 

az angolos tavaszi kosztümök. Ezzel a látszóla­
gos egyszerűséggel azonban nagyon csínján kell 
bánni. Ezerféle jelentéktelennek látszó kiegészí­
tője van — és mind elég jelentékeny. Itt van 
mindenekelőtt mint kötelező színfolt: a sál, szí­
nes muszlinból, meg mintás férfinyakkendőse- 
lyemből. Aztán az angolos ruhákat kiegészítő bőr­
öv, mely néhány évi bolyongás után visszakerült 
eredeti helyére — pontosan a hölgy nádszálkar- 
csu derekára.

A zsebkendő rég megszűnt csapán használati 
cikk lenni. A színes, finom linonzsebkendő ma 
elengedhetetlen kelléke minden elegáns külföldi 
nő öltözékének.

És hogy az „őrök nő“ mitsem veszített népszó 
riiségéből, azt legjobban a csipke, meg lingerie 
zsabók és mellények mutatják.

Mindez pedig a Deák Ferenc-utcai Szemere üz­
letben jutott eszünkbe, ahol fantasztikus válasz 
tékban dúskálhat a vásárló hölgy szeme, mielőtt 
kiválasztja az ízlésének megfelelőbb accesoireokat.

♦ z

iár Zsigmond és sok-sok más hires régi színész 
és szülésznő.

Heves Béla elnök elpanaszolja a hétszáz ma­
gyar nyugdíjas színész keserves sorsát. A nyugdí­
jas magyar színészek, a „nemzet napszámosai” 
5—13 pengő nyugdijat „élveznek” — negyedéven- 
kint. Barna Andor pénztáros jelentéséből kitű­
nik, hogy 1937. évben a nyomorgó, legjobban rá­
szoruló kétszázhatvan nyugdíjas között Összesen 
203 pengő 21 fillér került kiosztásra „rendkívüli 
segély” címén. Tehát nyolcvan fillért kapott min­
den egyes „igényjogosult”. Hogy honnan gyűlt 
össze ez a hatalmas összeg? Száz-száz pengőt 
adott a TÉBE és a rádió és 3 pengő 21 fillért, 
ird és mond: bárom pengő 21 fillért eredménye­
zett az országos gyűjtés.

De azért a nyugdíjas magyar színészek nem 
panaszkodnak, a kedély sem veszett ki teljesen. 
Harsogott a nevetés, amikor az elnök felolvasta 
a nyolcvanhatéves Körösi Bertalan jászapáti nyu­
galmazott színigazgató levelét, amelyben üdvözli 
a virágvasárnapi szinészparlamentet, saját hetven­
éves színészi jubileumán. Meg is jegyezte egy so­
vány öreg színész:

— Könnyen humorizál az öreg. . .  Maximális 
nyugdija v a n .. .  13 pengőt kap minden negyed­
évben . . .  Gy. L.

kált luft alsó. Egész ballerinásan rövid volt a 
ruha, érvényesülni engedve karcsú lábait, 
amelyeken viszont inkább koturnus, mint cipő- 
szerű szandált viselt, magasan a bokára kötve 
Peruyiától. A kalapja viszont Gabrielle Blatt 
chef-tói való, arcból erősen kicsapott fekete 
szalma, áll alatt fekete szalaggal megkötve — 
homlokára simuló netzfátvóllal. A frizurája a 
most divatos apródfriznra, s a haja színe tavaly 
óta erősen megbámult. Körmei sötét tégla- 
színűek, kisujján hatalmas négyszögletű b r i­
liáns karkötő, szempillái hosszúra, szája dupla- 
szélesre festve és — az egész nő pici és — 
ötven kiló. Mindamellett a legélénkebben tilta­
kozik az ellen, hogy sovány, ö  a legideálisabb 
franciás figura: tfausse maigre*. Egyébként 
legtöbb ruhája Alixtől, Lanvinlől, meg Alrx 
Magry-lől van és imád öltözködni, mert amint 
mondja: röppent kokéit-

Sokkal szívesebben beszél a divatról, mint a 
szerelemről. Mintha az előbbi jobban érdekelné. 
Közben azonban elárulja, — kicsit fölényesen, 
de azért kicsit elpirulva, — hogy már volt férj­
nél, házassága azonban nem volt boldog. E.vál­
tak. A művésznő mindazonáltal nem adja fel a 
reményt, hogy újból beleevez a házasság 
révébe. Erről többet nem akart mondani. Mi­
közben ezeket suttogja, utólérhetetlen, igazi 
franciás mosollyal és sokat kifejező tekintettel 
néz a mellette ülő — monsieur Pilisre. A mo­
solyt meg lehetett érteni. Ha én nem is, mon­
sieur Pilis bizonyára megértette.

Szelcezky Zita beteg. Szcleczkv Zita, a Nem­
zeti Színház tagja váratlanul megbetegedett és 
emiatt műsorváltozás volt vasárnap este a Ka­
mara Színházban. A „Villám fénynél*1 helyett, 
amelyben Szelcezky az egyik női főszerepet 
játssza, a „Kék róka11 került színre. Hétfőn 
ugyancsak a „Kék róká“-t adjak a „Vil’ámfeny- 
néi‘* helyett, kedden azonban már alighanem 
felléphet a fiatal színésznő.

A „Peleskei nótárius4* Szegeden. Szegedről 
jelentik: A szegedi színházban szombaton este 
mutatták, be a Nemzeti Színház százéves fenn­
állásának tiszteletére a Peleskei nótáriust. A 
díszelőadáson Németh Antal dr., a Nemzeti Szín­
ház igazgatója mondott bevezetőt. A címszere­
pet Kiss Ferenc játszotta. Az előadáson meg­
jelent Szeged valamennyi előkelősége, akik a 
díszes közönséggel együtt le’kesen tapsolták 
meg a kitünően sikerült díszelőadás minden je­
lenetét.

H U /V É T I NYUSZIK  
HUJVÉTI TOJÁSOK

t i i n d é r i

Az ezidőszerint még vetelytárs nélküli 
amerikai filmrevü sikerének titkát nem ­
csak azokban a csillagászati számokban kell 
keresni, amelyek dollárra átszámítva az 
ilyen film  előállításához szükségesek, ha­
nem a rendező fantáziájának gazdagságá­
ban. Hogy a Royal Apolló uj Fax-filmje 
annyira elkápráztatja a közönséget, amely­
nek élvezetét egyetlen stílustalan, vagy fá ­
rasztó jelenet sem zavarta meg, az legelső- 
sorban a Tip-Top Follies rendezőjének kö­
szönhető, aki a jobbnál-jobb ötleteknek 
egész tárházát vitte vásárra. Csupa derű és 
vicc ez a revü, amelynek látványossága és 
grandiózus kiállítása csak kerete annak az 
aranyos vígjátéknak, amelynek középpont­
jában egy fiatal leány —  Allan Edgar Poe 
dédunokája —  küzd az —  irodalmi babérok­
ért. Az ifjú hölgy hires ősének sikerein fel­
buzdulva színpadi sikerekre vágyik és sze­
rény kis életének minden öröme az a né­
hány színdarab, amelyet reménykedve, de 
eredménytelenül nyújt be a hires színház 
igazgatójához.

A Tip-Top Follies primadonnája a bű­
bájos Alice Faye, aki nemcsak pompásan 
előadott ének- és táncszámaival hódit, ha­
nem ezúttal mint közvetlen és finom prózai 
színésznő is közelférkőzik a publikumhoz. 
Csupa grácia ez a kislány, szendcség. játé­
kéiban semmi csináltság. Kitünően Jotogra- 
fálták. Partnere, Don Amache nem a cukros 
bonviuantok fajtájából való, inkább valami 
fanyar kedvesség vonul végig a játékán. 
Nagyon rokonszenves. És itt vannak újból 
a pesti közönség előtt már oly nagyszerűen 
levizsgázott Ritz Brothersek, remek számok­
kal és kitünően beállítva a film  simán gör­
dülő cselekményébe. Ezúttal ez a három 
táncoskomikus önmagát múlja felül. Pedig 
súlyos konkurrenciát kaptak a film máso­
dik felében jelentkező három néger táncos­
ban. Ezeknek a «négus-tánca» a legnagyobb 
attrakció.

A film  zenéje csupa pompás melódia. Slá­
gereit fú jni fogják egész Pesten. A slágerek 
közül a film  díszbemutatóján néhányat Fel 
légi Teri, a kiváló dizőz is elénekelt, olyan 
sikerrel, hogy alig akarták leengedni a szín­
padról.

T u s :  e lé g  h a f á s o s

A Décsi és Kamara francia film je egy 
hadihajó parancsnokának harca egy lőszer- 
csempész bandával. Ennek a harcnak során 
a tiszt beleszeret a banda titokzatos vezető­
jébe: egy gonosztevőkkel körülvett szép asz- 
szonyba. A kötelességérzct és a szerelem 
konfliktusának drámai poénje van. Victor 
Francén nobilis és érzésteljes alakítása a 
film  legnagyobb erőssége. Az asszonyt F.d- 
ívige Feuillére alakit ja. Jó színésznő.

A s s z o n y  a  v ih a r b a n :  

8 sé p , d e  f á r a s z t ó

r \

A City és az Omnia Paramount-filmje a 
penszilvániai olajkutatásokról szól és arról 
a harcról, amelyet az olajkutatók vívnak 
egy hatalmas vasúttársasággal. A filmnek 
néhány jelenetét bravúrosan állítja be a 
rendező, a cselekmény felépítése azonban 
nagyon lassú és ennélfogva fárasztó. A ve­
zető női szerepben Irene Dunne nyújt mii­
vészi alakítást.

M e is k e r a d e :  L u i s p  t t a i n e r

A ferenejózsefi Bécs megelevenitése az 
amerikai rendező fantáziájában. Csupa m u­
zsika és szentimentalizmus. A film témája 
egyébként már ismert a pesti közönség 
előtt, a «Bécsi bah cimü film révén. A 
((Maskeraden legnagyobb értéke Luise Rai­
ner szereplése. Ennek a kivételes tehetségű 
színésznőnek minden mozdulata, arcjátéka: 
a legteljesebb művészét, amelyben fenntar­
tás nélkül gyönyörködhetett a Corsó közön­
sége.

A  t i tk o k  h a jó ja :  

i z g a lm a s

Érdekes bűnügyi film az Ufa produk­
ciója, egy gazdátlan «kisértet-hajó» törté­
nete, amelynek titkait kutatja az állam­
ügyész. Bűntényt sejt és ebben az irányban 
nyomoz. A vallomások megelevenednek 
előttünk és egy izgalmas tragédia bonyo­
dalmai tárulnak a néző elé. Stemmlc .1. Ro­
bert rendezése elsörangii .1 színészek is 
nagyon jók.

(b. M J
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Kem ény harc után a lelkesebben küzdő  
FERENCVÁRO S nyeri a futballderbyt

FERENCVÁROS—HUNGÁRIA 1:0 (1:0)
Teli házal várlak a vasárnapi futbaliderbyre, 

a rossz időjárás azonban alaposan lerontotta a 
közönségsikert. Már a szombat esti időjárás- 
jelentés havas, esős, kellemetlen szeles időt 
jósolt és a futballhivők nagy bánatára ez az 
időjelzés valóra is vált. így történt azután, 
hogy minden ellenkező híreszteléssel szemben 
még vasárnap is bőven lehetett kapni ülőhelye­
ket. ami pedig az állóhelyeket illeti, nyugodtan 
állíthatjuk*, hogy legalább tízezer ember fért 
volna még be az Ullői-uti pályára.

Igv is voltak vagy
huszonötezren,

akik dacolva a két óra tájban kitörő hóvihar­
ral, bátran nekivágtak az útnak, hogy el ne mu­
lasszák a szezon legnagyobb futbailcsemegéjét, 
az örök derbvt. Szerencséjük volt, mert az idő­
járás hamar megváltozott és mire a Ferenc­
város—Hungária mérkőzésre sor került, már 
derült ég fogadta a esapatokat, a szél is ellany­
hult. úgyhogy csaknem ideális időben került el­
döntésre a nagy mérkőzés. Cserkész-zenekar 
szórakoztatta a közönséget, nehogy unatkozzék 
az amatőr előmérkőzés után és igv jó hangu­
latban indult meg a vita az elkövetkezendő 
eseményekről.

Müller Wudi megérkezik
A legnagyobb érdeklődés Müller Wudi, a 

Hungária bécsi játékosa felé fordult, aki szom­
baton délután felutazott a nagy népszavazásra 
és izgatottan várták, vájjon megérkezik-e ide­
jében. Amikor belépünk az Ullői-uti pályára, az 
eisö ember éppen Müller, aki Kisfalvi István 
dr., a Hungária főtitkára társaságában áll a 
kapu közelében. Megkérdezzük tőle, elintézte-e 
a dolgát és hogy sikerült az utazás. így vá­
laszolt:

— Tegnap este negyed kilenckor érkeztem
Becsbe, nyugodtan aludtam és ma már kora 
reggel a legelső szavazókkal adtam le a sza­
vazatomat. nehogy lekéssem a vonatot Talán 
a harmadik lehettem a szavazási urnánál, 
elintéztem a dolgomat, megkaptam a szava­
zási jelvényt és még kényelmesen elértem a 
vonalot, amellyel délben negyed egy órakor 
Budapestre érkeztem. Kellemesen utaztam, 
nem érzem magamat fáradtnak és szívesen 
vállalom a játékot.
A Ferencvárosnál semmi izgalom, az előre 

jelzett csapat játszik, a megfiatalított jobb­
szárnnyal. A kékfehér csikós Hungárát udva­
rias taps fogadja, annál nagyobb az örömrival- 
gás. amikor a tiszta zöldbe öltözött ferenc­
városi csapat megjelenik. A pálya közepén fel­
állva üdvözlik a közönséget, majd a sorsolásra 
kerül a sor. amely a Ferencvárosnak kedvez és 
igy gyenge hátszéllel játszanak.

Gyors gólt szerez a Ferencváros
.Kardos rögtön átmegy három emberen, de 25 

méterről küldött lövése a kapu mellé csúszik. 
Egy pillanat múlva a zöld-fehérek lendülnek 
előre. Bíró kezén esuszik el a labda, a közönség 
már hendszet kiált, amikor igy is tovább fut a 
Ferencváros támadása és végül a jobbszélső Biró 
mellédurrant. Ideges a hangulat és ideges a já­
ték. A 4. percben a fiatal Biró átíveli a félpályát 
a Toldi kiugratja Keményt, a balszélső remekül 
rohan, lő. Szabó teste jól nyúlik ki és ökléről 
kornerre vágódik a labda.

Remek lendület váltja fel az idegességet, szem-

2 5 -5 0
Murát! Lili
es B A S T K Y  L A J O S
f e l i  é p t é v e l
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a Terézköruti Színpadon

Ilusvct vasárnap, délután *«3 órakor, 
husvét hétfőn, délután órakor, olcsó helyárakkal!

Telefon: 12-92 54. Kezdete: 9 órakor.

kápráztató iramban folyik a játék az egyik ka­
putól a másikig, majd váratlanul a 6-ik percben 
gólt szerez a Ferencváros. Kemény buktatása 
miatt szabadrúgást követel a Ferencváros, he­
lyette a balszélső taccsot dob, a labda átkevere­
dik jobbfelé

Jakabhoz, aki lőhetne, de — ami biztos, az 
biztos — a még jobb helyzetben levő Sá­
ros! elé pöecinti a labdát, aki 8 méterről a 
balsarokba guritja a Ferencváros gólját 

(1:0).
Közvetlenül utána még egy nagy helyzet adódik, 
a jobbszélső Biró Jakab átadását nagy erővel 
lövi — alig valamivel a bal felső sarok fölé. A 
Hungária csatárok helyett Sebes kísérletezik a 
góllövéssel, szépen viszi előre a labdát, jól is 
céloz, de Háda is a helyén van.

Szép a játék, jobb a Hungária
Szép a játék. Különösen a védelmek reme­

kelnek és a Hungária hátsó formációjában 
messze kiemelkedik Kiss ragyogó teljesítménye, 
aki szinte minden akcióban „benne van**, 
óriási Hungária-nyomás nehezedik a ferenc­
városi védelemre, Dudás remek átadásával Sas 
vágtat, labdája keresztben süvít el a ferenc­
városi kapu előtt és ba a berohanó Cseh lába 
elérné a labdát, már ki is egyenlíthetett volna 
a Hungária.

Tüneményesen játszik most a Hangária 
fedezetsora,

egyik szép akció követi a másikat, de hiányzik 
a kellő erély és gyorsaság, minden támadásuk 
elhal a ferencvárosiak 16-os vonalán. Sőt a 25. 
percben a kiszabaduló ferencvárosi támadás 
Bíró hátvéd hibája miatt majdnem újabb gólt 
hoz. A rosszul „haza** adott labdát Sárosi ké­
nyelmesen vihetne a hálóba, de a center is 
lassú és Szabó az utolsó pillanatban kifutva 
tisztázni tud.

Romlik a nívó
A közönség zajong, több fault csúszik ki egy­

másután. Előbb Turay gáncsolja Sárosit, majd 
Polgár és Korányi egyesült erővel buktatják a 
kitörő Csehet. Az utóbbi fault miatt Turay 25 
méterről irányit szabadrúgást és a labda nyíl­
egyenes vonalban alig száll cl a kapuléc felett.

Feljön a Ferencváros
Most jön fel a Ferencváros. Zug a ..hajrá 

Fradi*, de Korányi hallatlan könnyelműsége 
megint veszélybe hozza Háda kapuját. Króni 
felszabadító rúgás helyett ideális passzal „szök- 
teli“ Sast és Háda kétségbeesett rohammal 
szedi fel a szélső elől a labdát. Most a másik 
oldalon remekel a kapus.

Szabó egy perc alatt háromszor is pompá­
san avatkozik a játékba.

Először Toldi elől kapja el a labdát, utána 
szinte a sarokból szedi ki Kemény egy nagy- 
erejű lövését, de harmadszorra már tehetetlen 
lenne, amikor Sárosi lestoppolja Toldi elé a 
labdát és az összekötő hatalmas roham után 
nagy lövéssel pontosan a bal kapuléc mellett 
küldi ki a mezőnyből. A Hungária közönség 
tüntet, amikor a következő pillanatban Cseht 
kézzel rángatják vissza a ferencvárosi védők a 
16-oson belül.

Furcsa helyzet adódik. Sas túl viszi a labdát 
a vonalon, a zöld-fehér védelem leáll, várják a 
bíró sípját, de Hertzka biró — tévesen — 
nem avatkozik a játékba, a labda Cseh elé ke­
rül, aki a kapu szájában lövés helyett < feladja » 
a labdát Hadához. Kiss viszi a labdát, mellette 
Sárosi fut, a hátvéd elesik, a biró szabadrú­
gást ítél, de Sárosi reklamálására — feldobja a 
labdát. Utána Toldi csúnyán belerúg Kissbe, 
pedig a labda nem is volt a, közelben, a biró 
csak figyeimezteti. A másik oldalon Cseh 
ügyes trükkel becsapja Polgárt és Korányit-, a 
két hátvéd egymásnak rohan, köztük a labda 
Sashoz kerül, ám a szélső pontosan Háda ke­
zébe lő.

(A szünetben a Hungária játékosok elkese-

Corvin szálloda
Vili, Csokonai*utca 14
a Nemzeti Színház mellett. — Folyóvíz 
és központi fűtés m i n d e n  szobában

1 ágyas szobák már 3 pengőtől 
Kétágyas szobák . .  6  pengőtől

redetten vitáznak egymással. Schaffer ener­
gikusan teremt rendet közöttük. A ferencvá­
rosiak is a szerencsét emlegetik, szerintük is 
jobb volt ebben a félidőben a Hungária.)

Szünet után ostromol a Fradi
Nagy ostrommal kezd a Ferencváros. Kemény 

fut el, tőle Toldi kapja a labdát, az összekötő 
mellé lő. Utána egy pillanatra Titkos révén a 
Hungária lendül előre, de azután a zöld-fehér 
jobbszélső rohamát csak sarogrugással védi a 
kék-fehér védelem, majd megint csak Toldihoz 
jut n labda és az összekötő zugó lövése a kapu 
mellé kerül. Alig telik el néhány másodperc,

J o g erő s 11-es, D u d ás a k a p u fá n a k  löv i
Egy perc múlva
Cseht kezénél fogva rántja vissza Polgár a
16-oson belül, most már megszólal Hertzka 
biró sípja és hiába tiltakoznak a ferenc­
városiak, jogerős a büntetőrugás. A kék­
fehér csatárok közül senkise mer vállal­
kozni a 11-es rúgására, végül Is Dudás áll 
neki. Idegesen végigsimit a homlokán, a 
földre bámul, majd lassan nekiindul, belső­
vel a jobb sarokba helyezi a labdát, amely 
a kapufa tövéről pattan vissza és Sas elöl 

Korányi kornerre vágja.
A ferencvárosi közönség felszabadultan ujjong, 

tapsol. A következő percben Biró Sárosi löki el 
kézzel a 16-oson belül, utána Polgár és Korá­
nyi „ollóba** fogják Cseht, a center 20 méterre a 
kapu előtt nagyot esik, a szabadrúgást nagy ké­
szülődés előzi meg. de Kardos csúnyán fölé lő. 
A 35. percben a fürge Biró jobbszélső kerül a 
6-osra, pompásan lő, Szabó reflexmozdulattal 
üti ki és Jakab elől az utolsó pillanatban vágja 
Kiss kornerre a labdát. A ferencvárosiak kezdik 
huzni az időt, amikor egy labda a Hungária 
kapu mellett kikerül a mezőnyből, a közönség 
alig akarja visszadobni és Szabónak kell érte 
menni.

l'tolsó erőfeszítés
A Hungária közönsége már indul hazafelé, a 

B) középen uj „eszközt** használnak: egy autó­
tülök hangja dudál vidáman s a mérkőzés vé­
géig nem is hagyja abba ezt a játékot a jókedvű 
gazdája. Kardos akarja Háda kezéből kirúgni a 
labdát, fütyül a közönség, majd Szabó 30 mé­
teres kifutással szedi fel a labdát Sárosi elől és 
utána Kemény a mérkőzés egyik legnagyobb 
helyzetét hagyja ki: Két lépésnyire a Hungária 
kapuja előtt gyengén a sarok felé pöccint és 
Szabó remekül kornerra ment. Utána Kardos is­
métli meg Kemény „bravúrját**, amikor Sas be­
adását gyomrával maga elé teszi és a közönség 
csodálkozása mellett könnyen, puhán odaejti 
Háda kezébe. A Hungária akarása mégegyszer 
fellobban, Turay is magához tér, egyre dobja 
előre a csatárokat, még egy kornert rúg Sas, de 
végül is Háda kezébe köt ki a labda.

Vége a mérkőzésnek, a Ferencváros talán 
már bajnok. . ,

A mérkőzés utolsó perceiben a 3. közép meg- 
gyujtott újságokból fáklyákat emelt a magasból, 
ezzel jelképezvén a Hungária leégését, illetve a 
zöld-fehérek nagy bajnoki győzelmét.

. . .  és az öltözőben
Idegesen, lármázva rohannak be a Hungária 

játékosai az öltözőbe, Szabó magából kikelve 
szidja Dudást, de igazán csak akkor lesz han­
gos az öltöző, amikor Schaffer érkezik be, aki 
bíborvörösen gesztikulálva szidja az egész csa­
patot és mindenkit kiutasít az öltözőből. .4 ve­
zetők közül senkisem tud higgadtan beszélni, 
végre Preiszmann Lajos, a Hungária alclnöke 
tesz pár szavas nyilatkozatot:

Husvétva
küldje gyermekét a S v á b h e g y i

NAPSUGÁR
GTERMEKÖDŰLŰBE

3 nap 23.- pengő
Svábhegy, Felhő utca 11. T. 16 55-59

Koránvi hihetetlen könnyelműsége orditó gól­
helyzetet teremt: a bekk lábáról Titkos ele ke­
rül a labda, aki a váratlan ajándék-passztól 
megilletödve csúnyán mellé helyez. De újra jön 
Ferencváros. Nem is lehet ráismerni az első 
félidőbeli játékukra. A csatársor — különösen 
a két szélső révén — egyik veszélyesebb akciót 
vezeti a másik után

Gólt és 11-est reklamál a Hungária
A 10. percben gólt reklamál a Hungária. Sat 

elugrik Korányi mellett, a beadást Háda a sa­
ját kapuja felé fordulva kiejti, őrült kavaró- 
dás és a zöld-fehér kapus csak nag} ügg\< i, 
bajjal szerzi meg a labdát. Kemény ront el egy 
-holtbiztos, helyzetet, majd sürü füst ereszk . 
dik a pályára, alig lehet látni.

A kis Sárosi, aki eddig teljesen a védelemre 
rendezkedett be, most hosszú lövéssel véteti 
észre magát, sőt utána mindjobban kapcsoló­
dik a játékba és ebben a periódusban jobbaa 
is játszik, mint ellenlábasa. Turay, aki eddigi 
ragyogó játéka után ezekben a percekben 
szinte leállt. A 20. percben taccsdobásokkal 
jön fel a Hungária és lassan veszélyes akciók 
alakulnak ki Háda kapuja előtt. Előbb még 
Biró bcleugrik ferencvárosi névrokonába, de 
utána Sas jól fut el, beadásával Kardos törne 
a kapu felé. Korányi gáncsolja, az összekötő 
elesik, 11-est reklamálnak.

— Ez a futball! — mondja, — mi is épen v-,‘j 
nyerhettünk volna, mint ellenfelünk, de kev^s 
volt a szerencsénk.

A ferencvárosi öltözőben egetverő az öröm< 
Hadának gratulálnak a 11-cs 'kivédéséért*, 
Springer dr., aki súlyos betegen jött ki a mér* 
kőzésre, egy papírlapra írja le nyilatkozatát:

— Az én fiaim megtették a kötelességüket. 
Ezzel a szép győzelemmel reparálták az V ip<- f 
elleni vereségüket.

Rosszul taktikázott a Hungária
A két csapat teljesen ellentétes taktikát köve­

tett, mert mig
a Hungária a belső csatárjátékot erőltette

és úgyszólván mindent arra épített fel. hogv 
Cseh II. áttöréseivel fog­
ja  megnyerni a játékot, 
addig

a Ferencváros sű­
rűn küldte a szélső 
csatárokat a tüzbe.

Az utóbbi taktika bizo­
nyult célszerűbbnek. Cseh 
Il-t a testőrként mellé, 
állított Sárosi III. a 
nagyszerűen játszó Pol­
gár segítségével a játék

Polgár legnagyobb részében sem­
legesítette és igy a Hun­

gária csatársora elvesztette lenditőkerekét. \  
szélsők aránylag keveset voltak munkában, 
Titkos nyugodtan végigjátszhatott volna még 
egy mérkőzést. A zöld-fehérek taktikáját aí 

is elősegítette, hogy
lelkesebben, nagyobb tűz­

zel
vetették magukat a küzde­
lembe, mint ellenfelük, amely 
ugylátszik megelégedett az­
zal, hogy ő játssza a jobb 
futballt és megfeledkezett a 
góllövésről. Egyénileg a gyi-z- 
tes csapatban Polgár, Lázó' 
és Kemény vált ki. a Hun­
gáriánál pedig a 11-es - - 
hibázása mellett is Dudás 
volt a legjobb ember, reme­

kül játszott Kiss és a második félidőben Biró. 
A kapusok mind a két oldalon egyaránt dicst - 
retet érdemelnek.

A bajnokság állása
A Ferencváros a dcrbyn aratott győzelmével 

három ponttal vezet és ezzel már szinte biztos
bajnoknak tel^nthető, bár 
val nehezebb ellenfelei v 
Hungáriának.

a Ferencvárosnak jó-
aannak hátra, mint

1. Ferencváros 22 19 l o 80:32 3f
2. Hungária 22 16 4 o 73:26 36
3. Újpest 22 17 2 3 79:29 SS
4. Kispest 22 13 1 8 61:49 27
5. Elektromos 22 10 6 6 46:37 26
6. Phöbus 22 9 2 11 44:48 20
7. Szeged 22 9 2 11 .38:42 •;«
8. Budafok *22 9 2 11 .36:41
9. Nemzeti 7 6 9 46:59 29

10. Szürketaxi 22 6 6 10 44:49 IS
11. Bocskai 22 7 2 13 36:49 16
12. Törekvés 22 7 2 14 42:75 14
13. Budai «11» 22 3 3 16 25:55 9
14. ETO 22 2 3 17 O, .Cí) -tol «vv w1

jOHA’
K s i is í íú íg o l

g u m i
A párisi »ltájki*llil*>,n 
újabb aranyéi met nyeri-
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Példátlan botrány az Elektromos 
pályán, ahol csak a rendőrök  
m entették meg a játékvezetőt

Kispest—Elektromos 2:1 (2:1)

Már 3:0-ra vezetett az Újpest, 
de egy perc alatt Rét gólt lőtt a Nemzeti

Újpest—Nemzeti 3:2 (3:0)

A KK-küzdelmekben való részvételt jelentő 
negyedik hely ádáz harcra késztette az egyfor­
mán esélyes Kispestet és az Elektromos együt­
tesét.

A megvívott küzdelemből megérdemelten a 
kispestiek kerültek ki győztesként

‘ piros-feketék minden csapatrésze jobb volt a 
kék-sárgákénál s ha egy kis szerencséjük van, 
mr-7 nagyobb győzelmet is arathattak volna. Az 
El, klronios csapata messze elmaradt a Hungária 
el'en mutatott formájától. A mérkőzés végén a 
bíróval szemben elégedetlen közönség példátlan 
botrányt provokált.

A mérkőzést több mint busz perc késéssel őt 
óra előtt néhány perccel kezdték meg fagyos, 
szeles időben a csapatok. Az Elektromosok 
kompletten a Kispest Rátkai helyén az amatőr 
Onódit szerepeltette a balhátvéd posztján.

Kispest kezdi a játékot enyhe széllel szemben 
> már az első lefutás veszélyt jelent: Olajkár 
lövése Bakomnak ad nehéz munkát. A túlolda­
lon Buzássy elől Kosa csak lábbal tudja elkana­
lazni a labdát. Kíméletlen, erős harc fejlődik 
most ki, a futball szépségeinek kevés szerep 
jut ugyan, de annál több az izgalom. .4 Kispest 
mutatkozik aktívabbnak, azonban előbb Olaj­
kár. majd Nemes könngelmüsködik el egy-egy 
jó helyzetet. A 15. percben Mátray saját lábában 
megbotlik és elesik. Olajkár kiugrik mellette 
és a kifutó Bakon kapus mellett

teljesen szabályos gólt tő. Barna biró azon­
ban mindenki nagy elképedésére annullálja.

A kispesti egvüt'.es nagy lendülettel játszik 
tovább és a nagy győzniakarását a 21. perc 
sikerrel koronázza:

Nemes jó labdát juttat Déryhez, aki for­
dulásból! hatalmas gólt lő (1:0).

Alig egy perc múlva
Kincses szabadrúgását Bakon rövidre 
bozolja. a labda Varga dr.-hoz perdül, aki 

a rendeltetési helyére továbbítja (2:0).
Kispest nagy fölényben és meglepően jól ját­

szik. Egymásután zúdulnak a bombák a telje­
sen térfelébe szorult Elektromos kapujára, sőt a 
36. percben Nemes remek fejesét csak a sze­
rencse menti meg a góltól. A 42. percben

Buzássy beadását Szendrődy tolja, aki 
közelről véd’netctien gólt lő (2:1).

Nincs is több esemény a hátralévő időben.
Szünet után lagymatag mezőnyjáték alakul ki. 

A 7. percben Nemes lövését Bakon bravúrral 
védi. A 21. percig nem történik semmi, akkor 
azonban annál több.

Pákozdyt lefutás közben Víg gáncsolja 
pontosan a 16-os vonal előtt. Az Elektromos- 
csatár azonban botorkál néhány métert, 
majd a büntető területen belül elvágódik.
A biró azt hiszi, hogy ott történt a fault,

A  T ö r e k v é s  g y ű jti a  k ie s é s  e lle n i p o n to k a t

Szürketaxi— Töiekvés 3 :3  (2:2)
Újpesten előmérkőzést is láthatott a közönség, 

mégpedig érdekeset és változatosat. A kiesés el­
len küzdő Törekvésnek érthetően több veszteni­
valója volt ezen a mérkőzésen, mint a- Szürke­
taxinak. A Törekvés teljes erőbedobásával és 
lelkes játékával még a győzelmet is megérde­
melte volna a gyengén játszó Taxisok ellen, 
melynek csapatában Kárpáti beállításával vét­
kes könnyelműséget követett el a vezetőség. A 
Szürketaxiban a védelem meglehetősen bizony­
talanul mozgott: különösen vonatkozik ez 
Aradira. A fedezetsorban Kárpáti a leggyengébb 
ember volt, a csatársorban egyedül Kiszely 
érdeméi dicséretet. A Törekvés tecbnikásabban 
játszott, a fedezetsor végig uralta a mezőnyt, 
a csatársorban pedig különösen Keszey és 
Császár játszott kitünően.

Törekvés támadásokkal indal a mérkőzés, 
gólt azonban mégis a Taxi ér el, a 11. perc­
ben: Takács lövése a Törekvés védelméről 
Kiszely elé pattan, aki hat méterről a háló­
be helyezi a labdát (1:0). Két perc mnlva 
Tóth húsz méteres lövése a felső sarokba 

jul (2:0).
A két gyorsan elért gól után a Szürketaxi enged 
az iramból, amit a Törekvés ki is használ.

A 27. percben Császár egy kapa előtti ka-

P ódiumon
i ■ ■ i l

A TAVASZI MŰSOR
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B É K E F F I a k t u á l i s  
kon íe ra n sz a

P R E M IE R

sípjába fújt és a 11-es pontra mutat.
A kispesti játékosok körülveszik a bírót és 

protestálnak. Hosszas vita következik, közben
Barna biró megkérdezi az egyik határbirót, 
majd visszavonva előbbi Ítéletét, szabad­

rúgást dirigál.
Most pedig az Elektromos játékosok veszik 
gyűrűbe Barnát, jobbra-balra ráncigálják. 
Újabb intervenció a határbiróhoz, de a Jl-est 
nem sikerül kierőszakolni. Süvít a pfuj és a 
fütty! Ettől kezdve

a botrány határán mozog a meccs.
A 29. percben Kincses végigfut a félpályán, a 
kapust is kidriblizi és szabályos gólt lő. A biró 
ezt sem adja meg ofszájd címén. Olajkár gyil­
kos szabadrúgását a kapus nehezen fogja, majd 
a kis Olajkárt Mátray lerúgja. Ezután

újabb durva jelenetek játszódnak, G. Tóthot 
és Pázmándyt végül is kiállítja a biró.

Durva összecsapások tarkítják a hátralevő 
perceket, amikor is Kispestnek újabb góllövésre 
nvilt volna alkalma. Alig szólalt meg a meccs 
vegét jelző bírói sip, amikor

mintegy 80—100 főnyi tömeg berontott a 
pályára, körülvette a bírót és előbb durva 
szidalmakkal árasztotta el, majd esernyők 
és öklök lendültek a levegőbe és a tömeg 
gyűrűjébe szorult bírót jobbra-balra lök- 
dösték. Mintegy hat-nyolc tagú rendőrcsa­
pat futott a tömeg közé, hogy a szorult 
helyzetben lévő futbailbirót kiszabadítsa. 
Közben nagy dulakodás támadt és újabb 
és újabb dühös drukkerek érkeztek, akik 
azután áttörve a rendőrök sorfalát, nekiron­

tottak Barnának és agyba-főbe verték.
A rendőrök a legnagyobb megerőltetéssel tud­
ták csak visszatartani a magáról megfeledkezett 
tömeget Barna Béla csapzott hajjal csak per­
cek múlva az Elektromos vezetőség és néhány 
rendőr oltalma alatt folytathatta tovább az út­
ját az öltöző felé.

Ugylátszik rúgások is érték, mert lábát 
húzva, sántítva tudott csak eljutni az öltö­

zőhelyiségig.
Hosszú ideig tartott, amig a rendőrök megtisz­
tították a pályát a feldühödött drukkerektől és 
a meccs bírója a kellemetlen iitlegek emlékével 
hagyhatta cl a dunamenti sporttelepet.

Objektíve meg kell jegyeznünk, hogy
éppen az Elektromos közönségnek nem volt 

oka Barna bíróra neheztelni, 
mert a reklamált 11-es jogtalan lett volna, 
hiszen a szabálytalanság a büntetőterületen kí­
vül történt. Ezzel szemben a Kispest által elért 
két szabályos gólt nem adott meg Barna, akit 
határozatlanság és ingatag tépelödés jellemzett
ezúttal.

varodás után megszerzi a labdát és a ki­
rohanó kapus mellett a hálóba kotorja 

(2:1)-
A 35. percben Darázs szökteti Kiszelyt, aki tiz 
méterről bombaerővel lő a kapura, a labdát 
azonban Kiss ragyogóan védi kornerre.

A 40. percben egyenlít a Törekvés: Császár 
elfut a balszélen és beadását Kutasi nem 
éri el lábbal és a labdát Regős becsusz- 

tatja a hálóba (2:2).
Szünet után a Törekvés lendül támadásba és 

percekig szorongatják a Szürketaxit. Keszey II. 
lövését csak a kapufa menti. A ÍR. percben 
Garamszegi lesántul és nemsokára ki is áll. A 
20. percben egy Törekvés játékosról Kiszely 
elé pattan a labda, aki védhetetlenül a hálóba 
lövi, a játékvezető azonban lesállás miatt nem 
adja meg a gólt. A következő percben.

Szües hosszan előre adott labdáját Keszey II. 
a kapusnak háttal állva a niegiepett Kutasi 

felett a bal felső sarokba fejeli (3:2).
A 35. percben érvénytelen gólt ér el a Szürke-
taxi Takács II. révén.

Már-már ugv látszik, hogy nem sikerül az 
egyenlítés, amikor

az utolsó előtti percben Váradi lefutás után 
középre ivei és Kiszely a 16-osróI fejjel 

továbbítja a labdát a hálóba (3:3).
A gól után Kárpáti legázolja Császárt, akit 
éppen levisznek a pályáról, amikor a biró a
mérkőzés végét jelzi.

Zoltal (Rákospalotai gm.) nyerte a KISOK 
mezei futóbajnokságát Strasser (Bólyai gm) 
és Heverdle íZrínyi gm.) előtt. Csapatverseny­
ben a Felsőmező^nzdasági iskola győzött.

Gyurkovlcs (UTE) nyerte a kerékpárosok 
«Ros:neIli Silvló emlékver?enyét». ötezer főnyi 
közönség előtt a Népligetben nagy viharban és 
hóesésben 56 kerékpáros részvételével futották 
le a versenyt, amelyet 300 méteres megugrással 
Gyurkovics nyert meg 2 óra 47 p. 15. mp-es 
idővel y-áái iMPSE), Nagy Törekvés) és Ka­
raki (BSzKRt) előtt.

Újpest bucsumérkőzését játszotta, ebben a 
szezonban ugyanis megkezdik a pálya füvesí­
tését, felszántják a talajt. A pálya szélén már 
megkezdődött a munka, köröskörül ujpiros 
salak látható. A bucsumérkőzésre körülbelül 
ezerötszáz főnyi közönség jött ki, az újpesti 
csapatban meglehetősen nyomott a hangulat a 
multheti Hungária vereség miatt. A sérültek 
valamennyien felgyógyultak s a fedezetsor most 
már Baloggal vonult ki a pályára. A Nemzetinél 
Szalag beteg, helyettese Bihámy.

Az újpesti csapat nehezen kap lábra és a 
Nemzeti az első percekben meglehetősen komo­
lyan támad. Sztancsik Szűccsel ütközik össze és 
a Nemzeti csatárát egy percig kell ápolni a 
pálya szélén. A
A 15. percben Bihámy I. Béla, a Nemzeti volt 
játékosának halála miatt egy percig áll a játék. 
A gyászszünet után Vincze labdája süvít el a 
felső sarok mellett. Végre a 24. percben sikerül 
megszerezni Újpestnek a vezetést,

a jobbszélre kanyarodó Kállav középre 
ivei, ahova nagy lendülettel érkezik Ko­
csis, Túli csak nézi, amint a balszélső a 
16-oson jobblábára igazítja a labdát, majd 

lövése nyomán megrezeg a háló (1:0).
A Nemzeti támadásait a jól működő újpesti vé­
delem csirájában fojtja el, különösen Futó agi­
lis játéka kelt feltűnést.

Ezután Újpest kerül fölénybe, Balogh sza­
badrúgását Kállav kapu mellé fejeli, majd 
Vincze Zsengellérrel és Kállayval játszik össze 
és bár az utóbbi kitűnő helyzetben kapja a 
labdát, tiz méterről gyengén llory kezébe gu- 
ritja. Nincs nagy iram. Percekre a Nemzeti is 
fellángol, különösen Palágyi révén, aki nagy­
szerűen sza’ad el többször is Balogh mellett. Az 
utolsó két percben két gól is esik, mindkettőt 
a Nemzeti kapja. A 43. percben

Vincze hirtelen balra játszik, Kocsis egyet

F in ta  „ m esterh á rm a sá v a l’* fö lé n y e se n  
g y ő z te  le  a  B o c sk a i a  P h ö b u st

B o c s k a i — P h ö b u s  4:1 (2 :0 )
Debrecen, április 10.

Szeles, hideg időben folyt le a mérkőzés a 
nagyerdei stadionban. A kiesés ellen küzdő deb­
receni csapat nagyszerű napot fogott ki és már 
az első félidőben — szél ellen is — bebiztosí­
totta a győzelmet.

Az első negyedórái Bocskai-fölény után a 
budapesti csapat támadott, a 17. percben egy 
előrevágott labdával

Finta kitör és megszerzi a vezetést. 1:0.
A gól után a Phöbus kerekedik felül, mégis a 
32. percben

Finta lábáról védheletlen gól száll Csikós

Harangozó megsérült, 
mégis a Szeged gyöz'jlt

S z e g e d — B udafok 1 :0  ( 0 :0 )
Szeged, április 10.

Egyik legértékesebb győzelmét aratta vasár­
nap a szegedi csapat a Kispestet verő Budafok 
ellen. Erős északi szél után futózápor sepert 
végig a városon, amikor a mérkőzést megkezd­
ték. A játék végig nagy iramban folyt le, az 
első félidőben egyenlő erők küzdöttek, a máso­
dik félidőben

8 lendületesen játszó szegedi csapat meg­
érdemelten szerezte meg a győzelmet.

Bár Harangozó még a második félidő elején 
megsérült, mégis csapatának egyik legjobb 
embere volt. Mellette Pálinkás és a két hátvéd, 
valamint Varga tűnt ki a mezőnyből, a Buda­
foknál Bánkutit, Beretvást, Fodort és Kovácsot 
kell megdicsérni.

Széllel szemben kezd a budafoki csapat, de 
az első támadást Bárkánvi vezeti Bognárral és 
az utóbbi erőtlen labdáját Vági könnyen védi.

AZ
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cselez, azután tíz méterről laposan a 
hálóba lő. (2:0.)

Az utolsó percben
Kővágó a 16-oson belül elgáncsolja a ki­
törő Zsengetlért, amiért 11-es jár, ezt Zsen­

gellér puhán a balsarokba guritja (3:0).
Szünet után további gólokat vár a közönség 

az újpesti csatároktól, ehelyett azonban a Nem­
zeti mutatja meg a tudását. Az 5. percben Kis- 
alagi Palágyitól kap egy labdát, rögtön balra 
guritja és Horváth éles lövését Sziklai macska- 
ugrással menti a bal alsó sarokból. A 10. perc­
ben Zsengellér csaknem a kornervonalról csa­
varja be a labdát a kapuba, szerencsére azonban 
a gólvonalon állt Flóra. A 18. percben Zsengel­
lér 20 méteres lövését könnyen védi Hóri. Ettől 
kezdve

a Nemzeti egyre veszélyesebb.
A 24. percben
Horváth kitör, Ádám azonban a 16-oson 
belül elhúzza a csatár lábát. 11-es! Balogh 

be is vágja (3:1).
Egy perc sem telik el, amikor

ismét Horváth fut el, a 16-os sarkán hir­
telen megáll és jobblábbal hatalmas gólt 

lő a jobb felső sarokba (3:2).
A gól után Zsengellér lesz a center, de most 
már késő. mert a Nemzeti feltámadt.

Palágyi majdnem egyenlít, de kapu főié ivei.
A 37. percben hatalmas helyzetet hagy ki az 
Újpest, Kocsis tiz méteres előnnyel fut el a lab­
dával, a 16-osnál Pusztaihoz játszik, a szélső 
lövése a kifutó kapusról újra Pusztai elé pat­
tan, a meglepett csatár azonban két lépésről 
kapu mellé fejeli a labdát.

Keservesen győzött tehát bucsumérkőzésén az 
Újpest. . .

hálójába. 2:0.
A második félidő 7. percében Titkos II. meg­

sérül és kiáll. A Bocskai erősiti az iramot és 
alighogy a Phöbus-játékos elhagyja a pályát,

Finta lövése berepül a hálóba (3:0).
A Phöbus ellentámadásai a 0. percben járnak 
eredménnyel, amikor

Tárnok közeli lövését a debreceni kapus 
nem tudja védeni (3:1).

A Bocskai irányítja ezután a játékot és a 32. 
percben Hajdú hosszan előreadott labdája

a kifutó Csikós mellett begurul a hálóba 
(4:1).

Az ötödik percben Pálinkást foglalkoztatja a 
kiugró Fodor. Ezután

Fézler hatalmas bombája csattan a kapufán,
majd Kovács elöl véd Pálinkás. A 25. percben 
Nagy kisodorja a labdát a vetődő Vági kezéből, 
azonban kapu mellé gurit.

A második félidőben
Szeged irányítja a játékot

és Harangozó már az első percben kapu fölé lő. 
Bognár lövése pedig budafoki védelemről pattan 
vissza. A 8. percben Harangozó megsérül és le­
viszik a pályáról. A szegedi csapat tiz emberrel 
is támad és a 11. percben megszerzi a győzel­
met jelentő gólt:

Szojka szabadrúgást Bognár a hatoson álló 
Gyarmati elé helyezi, akire hiába rohan 
Vági, az összekötő védhetetlenül bevágja 

a labdát a budafoki kapuba (1:0).
A 15. percben tér vissza Harangozó, akit a kö­
zönség megtapsol. Horváth Bertákkal viv nagy 
csatát, majd hatalmas küzdelem indul meg 
mindkét részről. A 20. percben Beretvás lövését 
Pálinkás kornerrav édi. A szegedi támadásokat 
viszont Vági menti. A 40. percben Harangozó 
végleg kiáll cs a szegedi csapat tiz emberrel fe­
jezi be a játékot.
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J a v u l , m á r“  a  győri c sap a t

E IO —Budai „11” 2:1 (0:1)
Győr, április 10.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése >
A két kieső csapat találkozásán 1200 néző 

jelent meg a győri stadionban. A mérkőzést 
hatalmas szél zavarta, amely az első félidőben a 
Budaiakat segítette, akik meg is szerezték a 
vezetést. Szünet után a helyi csapatot támo­
gatja a szél és nemcsak kiegyenlítettek, hanem 
az utolsó előtti percben még a győzelmet is ki­
vívták.

Az első félidőben a Budai «11> játszik fölény­
ben. a 34. percben

Pósa 1 l esből megszerzi a vezetést (0:1).
A második félidőben a Budai „11“ csak az 

utolsó félórában adja meg magát. A 34. percben
Szebehelyi kiegyenlít,

sőt a 44. percben Limperger
a győzelmet jelentő gólt

is megszerzi.
Ezért kár volt a Budai „IV-neU eladni a 

pályaválasztó jogot, vagy különben úgyis mind­
egy, mert ez a kiesésen már nem segít semmit. 
De nem is ront ..

Hagy botrány iátéUos-verás- 
sel a Ganz W C  mérkőzésen

Az amatőrök vasárnapi bajnoki fordulója a 
meglepetések egész sorozatát hozta, emellett né­
hány mérkőzést súlyos botrányok tarkítottak. 
A Ganz—MAFC mérkőzést a bíró kétszer is 
íé beszakitolta, végül is ugy intézkedett, hogy

a pályát ürítse ki a rendőrség.
Ez vad tűni üli üst idézett elő, a nézősereg bc- 
lódi’ll a játéktérre, nagy verekedés támadt. 
Korcsmárost. a Ganz játékosát a mentők szállí­
tották a kórházba. Részletes eredmények.

Pártos-csoport:
Ganz—MArC 4:1 (1:0). Góllövök: Simon.

Grimm. Fűzi t2 i. illetve Hidegkúti. A biró Sel- 
ineczit és Málhét 'MAFC) kiállította.

FTC—SzFC 1C:(» (5:0). Góllövők: Pásztói (5). 
Szamosi '2). Velkey, Ruzits, Mincsits, illetve 
Benkö

MÁVAG—MTK 6:2 (3:2).
SzAC—KAC 2:0 (1:0).
WSC—DMTE 2:1 (1:1).
PTBSC—Drasehe 9:1 (8:1).

Bíró csoport.
Testvériség—MPSC 2:1 (1:0). Góllövők: Ke­

resztes. Tábori, illetve Varga.
I RAK-BEK 2:2 (1:1). Góllövők: Nagy (2), 

illetve Gug (2t.
Postás— Vasas 3:! (2:1). (.óllövök: Keszthelyi 

(2). Bokor, illetve Dóczi.
KAC—B. Vasutas 4:1 (1:0). Gól.övök: Klein 

í2), Savanvó. Schelkhammer.JHletve Moór.
I TE—III. kér. TVE 3:1 (0>). Góllövök: Hor­

váth (21, Tihamér, illetve Pelendy.
MSC—GSE 2:1 (1:1).
ZSE—BESZKÁRT 1:0 (0.0), Góllővő: Princz.

Hétfőn a profi-birkózás «nagy» 
mérkőzése:

Károlyi— Passmann!
Zsúfolt házak előtt mérkőznek nap-nap után 

Európa legjobb profi birkózói a  Fővárosi 
Nagv Cirkuszban. Hétfőn Károlyi László, ma­
gyar bajnok a lett Mark Passmannal kerül 
szembe, aki szombaton gyönyörű mérkőzést 
vívott Mike Brcndel-\e\, de kénytelen volt a 
döntetlen eredménnyel megelégedni Károlyi 
László próbálja. Brcndel helyett (az angol név 
mögött Orgoványi •'rejtőzik*) most legyőzni a 
lett óriást. Rajtuk kívül Dionisio, a szombaton 
megérkezelt török mesterrel, Mechmed Ariffal, 
Sparks a skót Curtis-sul, Konstantinov a jugo­
szláv Karsic-cal és Brendel a svéd Nygreen-ne\ 
méri össze az erejét. A verseny este negyed 0 
órakor kezdődik a Fővárosi Nagy Cirkuszban.

KERESZTREJTVÉNYROVAT Rovatvezető: KORÓ

6 zeneszerző
VÍZSZINTES SOROK:

1 1. z?n?szerzi>
6. II. zeneszerző

12. onlatianul készül a ház 
13 kedvelői
14. énekest
jf6 iparos
17. nasry francia regényíró
rí. Síinek Tódor 

alarm szükséges
JG. fé.ig kiemel
23. terület ecység
24. régi űrmérték
27. nz V. operettje
31. Fcjérm. nagyközség
33. sertés két része. ék.
34 faluhelyen ebből esznek 
36. szobalány, irt. nyelven, főnét 
38. majdnem 100 Rómában 
39  n a  ugy-e ordít lék. csere)
<1. magyar költő
*3. olykor
•i4. festő, szobrász készít..........
•»’> fogágy, ford, 
ifi. szölötap-i-o edény
47 mindenki féltve ő rz i .................ék.
48. senki, latinul

FÜGGŐLEGES SOROK:

1............ lak. pes’m nagyközség
2. felföld Belső-Ázsiában. névelőt:I
3. a VI. operettje
4. hamis hígítás
5. Petőfi bolondja
fl ifjú (közben az „a" kicsúszott)
7. a III. operettje
8. részé e
9 rgy lány végtelenül

10 Abauj-Toina megyében született
11 a IV. operettje
15. lovagol és keresi a lovát
13. Ht. zeneszerző
21 IV. zeneszerző
22. időelótti csendes hangulat
25. V. zeneszerző
26. at I. operettje
27 Angolna id. nyelven
28. esetleg
29. rendezget — az udvaron
30. VI. zeneszerző

z

A tisztek nyerték a Gömbös-kupát
R a jcsá n y i n y e r te  a k ard  v e rsen y t, T ab ajd y  párbajtőrt

A Gömbös Gyula emlékverseny második ré­
szét, a kardvívást a HTVK vasárnap rendezte. 
Négy csoportban összesen 23 vivő indult.

A 9-es döntőbe Homorody, Maszlay, Raj­
csányi, Rajezy, Kovács, Kőszeghy, Gerey, 

Élthes és Pesthy került.
Délben vívták le a döntő küzdelmek első részét. 
Előbb a klubtársak vívtak egymással, a HTVK 
csapatából Kovács veretlenül jutott tovább. A 
másik csoportból Gcreynek, Rajczynak és Raj- 
csár.yinak egy-egy veresége volt.

Délután félhat órakor ünnepélyes külsőségek 
között folytatták a versenyt. A közönség sorai­
ban megjelent a tábornoki és tisztikar több elő­
kelősége.

Box-matiné a Városligetben
Magyarország—Lengyelország 8:8
N em  b u su l a len g y e l . .

Liget, vurstli, a Cirkusz falán csábitó plaká­
tok hirdetik a < kecseszkecskcn=> birkózókat, 
bent az arénában kétezer néző. A díszpáholy­
ban ifj. Horthy Miklós, mellette Kalándy Imre 
altábornagy és Krulikovszky lengyel katonai at­
tasé várják — a magyar—lengyel válogatott 
boxmérközés kezdetét. A közönség csak htok­
ban reménykedik fiainkban, hiszen köztudo­
mású. hogy a lengyelek ma Európa legjobb 
amatőr boxolói . . .

A folyamőr-zenekar a <• Gladiátor-indulú>>-t 
játssza és a manézsen végigvonul a kék mele- 
gitö-ruliás lengyel és a fehérköpenyes magyar 
legénvség. Felsorakoznak a ringben egymással 
szemben. Heéger Árpád alelnök magyarul, né­
metül. végül lengyelül üdvözli a vendégeket, 
eljátsszák a két Himnuszt, Phihár elkezdi a 
közvetítést a rádió részére és a ringben csak 
az első két pár marad,

Podány—Sobkowiak.
A cseh Dvorak a vezető biró és a ring két olda*- 
Ián egv lengyel és egy magyar biró pontoz. A 
cseh kezében ceruza és papiros — •■melléke­
sen- a szünetben ö is pontozza a versenyzők 
teljesítményét. Podányon látszik, hogy ször­
nyen drukkol és bizony a ravasz régi versenyző 
Sobkowiak játszva állítja meg a magyar fin ro­
hamait. ha kell szabálytalanságok árán is. A 
második menetben ugv rántja cl a lengyel Po­
dány karját, hogy

a kesztyű félig lecsúszik a magyar boxoló 
kezéről.

De azután az utolsó menetben a magyar sokkal 
jobb és bár a gongütésre a földre ül, mégis ö 
nyeri a mérkőzést (2:0).

Bondi—Kozialek
a banlamsuly két versenyzője. A lengyel hosz- 
szu. sovány liu és hiába zug a  • Bon-di! Bon-di! » 
kiáltás, a vasutas bnxoló az. egvik ütés nyomán 
földre kerül és még a második menetben sem 
tud ellenfele fölé kerülni. Annál

hihetetlenebb erővel rohamoz Bondi a har­
madik menetben, pokoli hangorkánban űzi. 
kergeti Kozialeket és amikor vége a mér­
kőzésnek, zugó taps köszönti a pompás 

munkát.
Méltatlankodnak a lengyelek: Bondil hirdetik 
ki győztesnek (4:0).

6 operettje 1.

! 32. termékeny terület Délen
35. hóhérai 
■i7. vevőt keres
10. a II. operettje 

i 12. Országos Testnevelési Tanács

Április havi rejt vények egyszerre 
küldendők be (.1 darab) április 29-ig 
kiadóhivatalunkba ÍRank-u. 4.) Borí­
tékra feitiir.ö-n ráírandó: REJTVÉNY- 
ROVAT.

A kard-döntőben eleinte Kovács veretlenül 
vezetett, de Rajcsányitól vereséget szenvedett s 
igy a verseny nyílttá vált. Végül is

Rajcsányi (MAC) győzött
Kovács (HTVK) és Gerevich (MAC) előtt. To­
vábbi sorrend: Rajezy (BEAC), Kőszeghy 
(HTVK). Maszlav (HTVK), Élthes (BEAC), 
Homorody (HTVK), Pesthy (MAC).

A párbajtőrversenyt
nagy meglepetésre Tabajdy (1 TE) nyerte Gva- 
lokay (HTVK), Kcvey (HTVK) és Rerrich 
(BEAC) előtt.

A Gömbös Kupában első lett a HTVK,
2. MAC, 3. BEAC.

Frigyes—Czortek.
Az erő és technika harca. A lengyel vadul ro­
hamoz,

Frigyes kihajlásokkal, szemkápráztató trük­
kökkel ugy csapja be Czorteket, ahogy 

akarja,
ak sorra bedül a magyar fiú minden ügyeske­
désének. Gvöz Frigyes, pedig Czorteket Európa 
egvik legjobb pehelvsulvu versenyzőjének tart­
ják (6:0). A

Mándi—Kovalski
párt mérkőzéséből újabb magyar győzelmet 
várunk, de Mándira rá sem lehet ismerni. Jobb 
kezével nem is üt és az újonc, lengyel versenyző 
— hiába — jobb. Csak a harmadik menetben 
kockáztat meg sérült jobbkezévcl két ütést, 
amelyektől aztán

a földre zuhan Kovalski. 
de ez bizony kevés a győzelemhez (6:2).

Benő—Kolczynski
A kél nagyerejii boxoló k. o.-os eredményt igér. 
Ütik, verik is egymást kegyetlenül, ugy hogy a 
harmadik menetben mind a kettő ,.groggy“,

lassított filmfelvételhez hasonlóan tántorog­
nak,

mind a kettőnek megváltást jelent a gong. 
Győz Kolczynski (6:4). Bizony fogy az előny!

Jákits—Pisarski
a következő pár. A magyar alacsonyabb, rövi- 
debb karú, jóval soványabb mint ellenfele, 
mégis pompásan harcol, biztos győztesnek lát­
szik, amikor egy lengő jobb horogütés punt a 
második menet végen

a földre viszi
és a befejező „round“-ban már a lengyel sokkal 
jobb (6:6).

Szigeti—Dobroba
pár igazán ..tévedésből" került a boxringbe, 
mert olyan csapkodást és birkózást visznek vég­
hez, hogy

a közönség nem tudja, ncvessen-c vagy 
mérgelődjön.

Győz Szigeti kétszeri ..csipő-dobással" (8:6). A 
nehézsúly dönti el a mérkőzés sorsát. Óriási az 
izgalom!

Nagy—Pilat
pár mászik a ringbe. A hatalmas szőke lengyel 
rendőr éj, olyan óvatos mint Nagy. Csak kerül­
getik egymást. Végre a második menetben Nagy 
magára talál, jobb mint ellenfele, de aztán bé­
kái, egy horgot. Ö is földre kerül. így is győz­
hetne, de a harmadik menetben

kétszer is figyelmeztetik a magyar fiút 
szabálytalanságért,

hiába biztat a ringhez tódult közönség, Nagy 
elvesztetté a mérkőzést és ezzel

8:8 arányban eldöntetlen lett a magyar— 
lengyel találkozó.

A lengyelek ujjonganak, 0:6-os állás után 
nem reménykedtek már a döntetlenben. Boldo­
gan ölelik, csókolják egymást:

— Győztünk! — harsogják.
A magyar közönség elégedetlen. Vereséget 

vártak, de a döntetlennek sem tudnak örülni.
— Vesztettünk! — mondják.
De azért ugy látszik, hogy az utóbbi hónapok 

sikertelensége után a magyar boxsport kátyúba 
rekedi szekere mégis csak kievickél a bajokból...

Rátonyi Im re

Parfüméria
Ü C í U k ö ln iv íz  ú jd o n s á g a
Teréz-körút 7.

„Jáva“
Telefon: 113-lSn

Egészségé, óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA

Nikopáll k f. t., Gerlóczv-u. 11. Tel.: 18—92—30.

SENATOR CELO FILTER
elgarettahúvely ezüst dobozban, kettős füstszűrővel 

G yártja: Janina Cigaretlapapirgyár Rt.

■Tavaszi kabát, kosztüm és ruhaszövet újdonságok, tava­
szi sima és imprimé divalselvmek rak tárra  érkeztek 
GALAMBOS IV.. Ferenciek tere «

Gyermekek öröme

IJE B N E R  BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
Szt. 1st vén tér 4.

Megváltozott 
a futballvilágbajnokság 

sorsolása
Párts, április 10.

f.l Reggeli Újság tudósítójának telcfonjclentésr)
Argentina és az osztrák válogatott lemondása 

miatt a futballvilágbajnokság sorsolását pgy.-v 
helyeken meg kellett változtatni.

Az uj játék rend

a következő:
T. forduló. Junius 4-ikén Parisban játszik 

Németország a Svájc—Portugál mérkőzés győz­
tesével (A), június ő-ikén Rhcimsben já tsz ik  
Magyarország az VSA—Hollandindia mérkőzés 
győztesével fC), Parisban Franciaország R- i- 
giummal (D). Lyonban Középamerika—Romá­
niával ÍÉ), Havreban Csehszlovákia—Bulgária 
meccs győztese Hollandiával (Ej, Strassburgban 
Brazília—Lengyelországgal <G), Marseilleben 
Olaszország—Norvégiával (H), mig Svédország 
mérkőzés nélkül jut tovább (B).

II. forduló. Junius 12. E—I) (/), 4 C 2^
H—D í.?), G—F (D.

Hl. forduló. Junius 16. 1—2 (JB), 3—4 .1 .
IV. forduló. Junius 18. Bordeauxban n k<t 

vesztes játszik a harmadik helyért, junius 
19-én pedig Parisban a két győztes játszik a vi. 
lágbajnoki címért. A magyar futballt ez a vál­
tozás alig érinti.

C s e p e l le g y ő z te  
az  E r z sé b e t  c sa p a tá t

A profiliga vasárnapi mérkőzésein a kgna* 
gyobb érdeklődés a Csepel—Erzsébet mérkőzés 
felé irányult, amelyet a csepeli csapat nagv 
küzdelem után 2:1 arányban nyert meg. - - 
További eredmények: Szolnoki MÁV—ARAK 
4:0, Vasas—Váci Reménység 4:1, DVTK—To­
kod 1:0, Váci SE—Simontornya 3:1. Haladás — 
VÁC 2:0, Salgótarjáni BTC—Drogulslák 1:0.

Nemes (Csepel) nyerte a MOVE bajnokságot
19 p 03 nip-el. Csapatversenyben a csepeliek 
leltek az elsők, mig az ifjúsági bajnokságban 
Hóri (Rákosliget) győzött 10 p 17 mp-el. A sze 
nior és ifjúsági összetett versenyre kiirt Kuncze 
Géza vándordíjnak idei védője a Rákosliget rsa 
pata lelt egv ponttal Csepel előtt, harmadik a 
MOTE.

A csehszlovák bajnokságban a Sparta nagv
meglepetésre 6:2 arányban kikapott a Viktoria 
Ziskov csapatától, mig a Slavia — amely husveí 
vasárnapján a Hungáriával játszik Budapesten 
— 2:1 arányban legyőzte a Zidenicct.

A Budapest-kerületi toraászbajnokságot a
BBTE csapata (Mátraházi, Rpros, Chugyik. I.< - 
gödi, Krasznay, Pellc. Börcsök, Gaáli nyerte a. 
TFSC és a BBTE élőit. Az egyéni bajnokság 
ban Gaál (BBTE) 111.6 ponttal lett az első 
Sántha (TSFC) cs Sárkány (VÁC) előtt.

Budapest—Becs válogatott kézilabdamérkőzé* 
lesz husvétkor Budapesten.

Március havi reftvények
megfejtése: I. Kossuth, l í .  Deák. III. Széchenyi.

N y e r te s e i:
Alpakka cvőktsziel: Szakáls Jenő (Budapest).
Zsurasztat: Kondor Erzsébet (Visegrádi.
Modern asztalióra: .lung Sándor (Hatvan).
Ezüst puderszclencét: Antal Ilonka íRudapes :. L á :» 

Zsigrnondnc (Cs?pel,. Markos Istvánné (Gödöllő).
Ezii-t írón*: Bartók László (Budapest), Dtutsch Sar.-;<r 

fPápa), Sós Gábor (Budapest).
Bonn kakaót: Hajdú István (Budapest). Madách) 1 -■»

(Miskolc), dr. Illés F.rnö (Szécsénv), Lipsa Géza (BpeV
Diratsálat: Vörös Katalin (Hódmezővásárhely). Kalu< • 

Erzsébet (Budapest). Szász Károlyné tSzékesfeh-: .
Zelcnák Janka (Budapest).

Női harisnyát: Bauer .lózsefr.c (Szeged).
2 pár zoknit: Tóth Jenő (Szombathely,, Duboczkv 1- 

ván (Budapest,.
Kölnivizet: Magyar Tstvánné (Pécs). Kénig Sá -"  ’’ 

(Budapest’). Stekovits Anna (Budapest).
Doboz csokoládét: Réczey Odóimé (Budapest), dr. S/ ■ 

Geró (Zalaegerszeg,. Fazekas Jánosr.c (Abaujszanb 
szaros Gyuláné (Budapest).

Nikopáll szopőkát: Vértes György (Szeged). B i 
Ernő (Budapest). Medvés Ferenc (Miskolc), Szibi>>> )•'- 
tyás (Debrecen1.

2—2 doboz Kálimon,e,: Sz’láavi Eá-zló (Ajkai. M 
Zsuzsi (Budapest). Ziealer Sándor (Orosháza . S 1 ' 
Emil (Budapest). Engváry Giz-iia (Tatabánya

4 - 4  doboz Senator hüvely,: Kulcsár Lajos (Ru< P - 
StoiTa Béla (Budapest). Bindtncr János (Buda? h ' 
dós István (Budafok,

Nyeremények átvehetők április hó 13-án. szerdán 
kiadóhivatalunkban (Bank-u. 4) délein,, lD-tol 2 őrá s- 
Vidékieknek postán küldjük el.

Felelős szerkesztő és kindó: VADN’AI ENDRE 
Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóvállalat R--T

HUNGÁRIA H1RLAPNYOMDA R.-T.. RVDAPEST. V . VIL­
MOS C.SASZÁB-VT 34. -  FELELŐS: VITÉZ B \NÖ LE iUT

Kalmár-keszíps-ítízös
Rákóczi-ut 34. Telefon: T’ -1''-'

CSOKO1 ÁDEGYOt 
V V Hatom utca «•

Lálszerész és foto-szaküzlet Alapítva:

LIBÁL ÉS MÁRZ
VE. Teréz-kflrut 54 Nyugatival szemben Tel.: 12—92-5^

.cadeaUT”
csokoládé- és cukorkám ár VT Izabella ntcs

~RYTMUS
zeneműkiadó kotla-, hanglemez- és művészbollja*

Vilmos császár-ut 17.

|  Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk 

KAI.IMENT
fertőtlenítő győgycukorkát l'hartnacla Izabella t«  *


